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1. �%�����/ (��-�/) %�$��&�$�%&��� ��$�����&��,��� 
�$��$���/ 

 
1.1 �5M55 >?<E4=<5 ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< 

 
�5?4EFL ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< < ED5DO ?D>D5EE<>=4?L=>= 45O-

F5?L=>EF<, 6 >>F>DOE 6O?GE>=<><, >E6><6L<5 ?D>7D4<<G 54>4?46D<4F4 (44?55 3 
6O?GE>=<><), <>7GF >EGM5EF6?OFL ?D>D5EE<>=4?L=GN 45OF5?L=>EFL: 

13 %5?LE>>5 E>7O=EF6>. 
� D4<>4E >E6>5=<O >E=>6=>= ?D>D5EE<>=4?L=>= >5D47>64F5?L=>= ?D>-

7D4<<O (44?55 - ����) 54>4?46D<4F4 6O?GE>=<>< 7>F>6OFEO > D5L5=<N 7444G 
?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< E?54GNM<E F<?>6 (F<?4): 

- ?D><76>4EF65==>-F5E=>?>7<G5E><=. 
 
 

1.2 �4?D46?5==>EFL (?D>D<?L) >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 
 
�4?D46?5==>EFL (?D>D<?L) >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O: �6F><4F<74F<O < 

D>5>F<74F<O F5E=>?>7<G5E><E ?D>F5EE>6 
 

1.3 �5D5G5=L >E=>6=OE 7444G ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< 6O?GE>-
=<>>6 

 
 �5D5G5=L >E=>6=OE 7444G ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< 6O?GE>=<>>6 6 
746<E<<>EF< >F <E F<?>6 ?D54EF46?5= 6 F45?<F5 1.1.  
 

&45?<F4 1.1 
�5?4EFL ?D>D5EE<>=4?L=>= 

45OF5?L=>EF< 
&<?O 7444G 
?D>D5EE<>-

=4?L=>= 45O-
F5?L=>EF< 

�444G< ?D>D5EE<>=4?L=>= 
45OF5?L=>EF< 

�5N5>FO 
?D>D5EE<>-

=4?L=>= 45O-
F5?L=>EF< 

13 %5?LE>>5 E>7O=EF6> ?D><76>4-
EF65==>-F5E-
=>?>7<G5E><= 

�55E?5G5=<5 MDD5>F<6-
=>7> <E?>?L7>64=<O E5?L-
E>>E>7O=EF65==>= F5E=<>< 
< F5E=>?>7<G5E>>7>  >5>-
DG4>64=<O 4?O ?D><76>4-
EF64 E5?LE>>E>7O=EF65=-
=>= ?D>4G>F<< 
�EGM5EF6?5=<5 ?D><76>4-
EF65==>7> >>=FD>?O ?4D4-
<5FD>6 F5E=>?>7<G5E><E 
?D>F5EE>6, >4G5EF64 ?D>-
4G>F<< < 6O?>?=5==OE D4-
5>F ?D< <>=F465, =4?44>5, 
M>E??G4F4F<< M=5D75F<G5-
E>>7> < M?5>FD>F5E=<G5-
E>>7> >5>DG4>64=<O, <4-

-?5>FD<D<-
F<D>64==O5 
< 46F><4F<-
7<D>64==O5 
E5?LE>>E>-
7O=EF65==O5 
F5E=>?>7<-
G5E><5 ?D>-
F5EEO, M?5>-
FD>>5>DG4>-
64=<5, M=5D-
75F<G5E><5 
GEF4=>6>< < 
ED54EF64 46-
F><4F<74F<< 
E5?LE>>E>-
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L<= < GEF4=>6>> 6 E5?L-
E>>E>7O=EF65==>< ?D><7-
6>4EF65 
�>=F46, =4?44>4, M>E??G4-
F4F<O M=5D75F<G5E>>7> < 
M?5>FD>F5E=<G5E>>7> >5>-
DG4>64=<O, <4L<= < GEF4-
=>6>> 6 E5?LE>>E>7O=-
EF65==>< ?D><76>4EF65 
�O?>?=5=<5 D45>F ?> ?>-
6OL5=<N MDD5>F<6=>EF< 
M=5D75F<G5E>>7> < M?5>-
FD>F5E=<G5E>>7> >5>DG4>-
64=<O, <4L<= < GEF4=>6>> 
6 E5?LE>>E>7O=EF65==>< 
?D><76>4EF65 

7O=EF65=-
=>7> =47=4-
G5=<O 

 
1.4 �64?<D<>4F<O, ?D<E645<4O 6O?GE>=<>4< 

 
�64?<D<>4F<O, ?D<E645<4O 6O?GE>=<>4<: �4>4?46D, E>7?4E=> �D<>474 �<-

=<EF5DEF64 >5D47>64=<O < =4G>< $$ >F 12 E5=FO5DO 2013 7. 7 1061"�5 GF65D645-
=<< ?5D5G=5= E?5F<4?L=>EF5= < =4?D46?5=<= ?>47>F>6>< 6OEL57> >5D47>64=<O" 
(E <7<5=5=<O<< < 4>?>?=5=<O<<). 

 
1.5 �5N5< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 

 
�5N5< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O E>EF46?O5F 240 74G5F=OE 54<=<F (44-

?55 - 7.5.) 6=5 746<E<<>EF< >F D>D<O >5GG5=<O, ?D<<5=O5<OE >5D47>64F5?L=OE 
F5E=>?>7<=, D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 ?> <=4<6<4G4?L=><G GG55-
=><G ??4=G. 

�5N5< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4, D54?<7G5<O= 74 >4<= GG55=O= 7>4, E>-
EF46?O5F =5 5>?55 70 7.5. 6=5 746<E<<>EF< >F D>D<O >5GG5=<O, ?D<<5=O5<OE >5-
D47>64F5?L=OE F5E=>?>7<=, D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 ?> <=4<6<4G-
4?L=><G GG55=><G ??4=G (74 <E>?NG5=<5< GE>>D5==>7> >5GG5=<O), 4 ?D< GE>>-
D5==>< >5GG5=<< - =5 5>?55 80 7.5. 

 
1.6 %D>> ?>?GG5=<O >5D47>64=<O 

 
%D>> ?>?GG5=<O >5D47>64=<O ?> ?D>7D4<<5 54>4?46D<4F4 (6=5 746<E<<>EF< 

>F ?D<<5=O5<OE >5D47>64F5?L=OE F5E=>?>7<=): 
- 6 >G=>= D>D<5 >5GG5=<O, 6>?NG4O >4=<>G?O, ?D54>EF46?O5<O5 ?>E?5 ?D>-

E>645=<O 7>EG44DEF65==>= <F>7>6>= 4FF5EF4F<<, E>EF46?O5F 4 7>44; 
- 6 74>G=>= D>D<5 >5GG5=<O G65?<G<645FEO =5 <5=55 G5< =4 6 <5EOF56 < =5 

5>?55 G5< =4 1 7>4 ?> ED46=5=<N E> ED>>>< ?>?GG5=<O >5D47>64=<O 6 >G=>= 
D>D<5 >5GG5=<O; 
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- ?D< >5GG5=<< ?> <=4<6<4G4?L=><G GG55=><G ??4=G <=64?<4>6 < ?<F E 
��� G65?<G<645FEO =5 5>?55 G5< =4 1 7>4 ?> ED46=5=<N E> ED>>>< ?>?GG5=<O 
>5D47>64=<O, GEF4=>6?5==O< 4?O E>>F65FEF6GNM5= D>D<O >5GG5=<O. 

 
2. �����$'��/� $��'�,&�&/ �%�����/ 

��$�����&��,��� �$��$���/ 
 

2.1 '=<65DE4?L=O5 < >5M5?D>D5EE<>=4?L=O5 >><?5F5=F<<, GEF4=>6?5=-
=O5 >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<>=, >>F>DO5 4>?6=O 5OFL ED>D<<D>-

64=O G 6O?GE>=<>4 6 D57G?LF4F5 5U >E6>5=<O 
 
'=<65DE4?L=O5 >><?5F5=F<< ('�) 6O?GE>=<>>6 < <=4<>4F>DO <E 4>EF<-

65=<O ?D54EF46?5=O 6 F45?<F5 2.1. 
&45?<F4 2.1 

�4F57>D<O (7DG??4) 
G=<65DE4?L=OE >><-

?5F5=F<= 

�>4 < =4<<5=>64=<5 
G=<65DE4?L=>= >><?5-

F5=F<< 

�>4 < =4<<5=>64=<5 <=4<>4F>D4 G=<65D-
E4?L=>= >><?5F5=F<< 

%<EF5<=>5 < >D<F<-
G5E>>5 <OL?5=<5 

'�-1 %?>E>55= >EG-
M5EF6?OFL ?><E>, >D<-
F<G5E><= 4=4?<7 < E<=-
F57 <=D>D<4F<<, ?D<-
<5=OFL E<EF5<=O= 
?>4E>4 4?O D5L5=<O 
?>EF46?5==OE 7444G 

'�-1.1 �=4?<7<DG5F 7444GG, 6O45?OO 55 54-
7>6O5 E>EF46?ONM<5, >EGM5EF6?O5F 45>><-
?>7<F<N 7444G< 
'�-1.2 �4E>4<F < >D<F<G5E>< 4=4?<7<DG5F 
<=D>D<4F<N, =5>5E>4<<GN 4?O D5L5=<O 
?>EF46?5==>= 7444G<. 
'�-1.3 �D4<>F=>, ?>7<G=>, 4D7G<5=F<D>-
64==> D>D<<DG5F E>5EF65==O5 EG645=<O < 
>F5=><. �F?<G45F D4>FO >F <=5=<=, <=F5D-
?D5F4F<=, >F5=>> < F.4. 6 D4EEG645=<OE 
4DG7<E GG4EF=<>>6 45OF5?L=>EF< 

$47D45>F>4 < D54?<-
74F<O ?D>5>F>6 

'�-2 %?>E>55= >?D5-
45?OFL >DG7 7444G 6 
D4<>4E ?>EF46?5==>= 
F5?< < 6O5<D4FL >?F<-
<4?L=O5 E?>E>5O <E 
D5L5=<O, <EE>4O <7 
45=EF6GNM<E ?D46>-
6OE =>D<, <<5NM<EEO 
D5EGDE>6 < >7D4=<G5-
=<= 

'�-2.1 �D<5=F<DG5FEO 6 E<EF5<5 74>>=>44-
F5?LEF64 < =>D<4F<6=>-?D46>6OE 4>F>6, D5-
7?4<5=F<DGNM<E ED5DG ?D>D5EE<>=4?L=>= 
45OF5?L=>EF<, <E?>?L7G5F >?F<<4?L=O5 
?D46>6O5 =>D<O 6 ?D>D5EE<>=4?L=>= < >5-
M5EF65==>= 45OF5?L=>EF< 
'�-2.2 �D>5>F<DG5F D5L5=<5 >>=>D5F=>= 
7444G< ?D>5>F4, 6O5<D4O >?F<<4?L=O= E?>-
E>5  55 D5L5=<O, <EE>4O <7 45=EF6GNM<E 
?D46>6OE =>D< < <<5NM<EEO D5EGDE>6 < 
>7D4=<G5=<= 

�><4=4=4O D45>F4 < 
?<45DEF6> 

'�-3 %?>E>55= >EG-
M5EF6?OFL E>F<4?L=>5 
674<<>45=EF6<5 < D54-
?<7>6O64FL E6>N D>?L 
6 >><4=45 

'�-3.1 �>=<<45F MDD5>F<6=>EFL <E?>?L7>-
64=<O EFD4F57<< E>FDG4=<G5EF64 4?O 4>EF<-
65=<O ?>EF46?5==>= F5?<, >?D545?O5F E6>N 
D>?L 6 >><4=45 
'�-3.2 �>=<<45F >E>55==>EF< ?>6545=<O 
6O45?5==OE 7DG?? ?N45=, E >>F>DO<< D4-
5>F45F/674<<>45=EF6G5F, GG<FO645F <E 6 
E6>5= 45OF5?L=>EF< (6O5>D >4F57>D<= 
7DG?? ?N45= >EGM5EF6?O5FEO >5D47>64F5?L-
=>= >D74=<74F<5= 6 746<E<<>EF< >F F5?5= 
?>47>F>6>< 3 ?> 6>7D4EF=O< >E>55==>EFO<, 
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?> MF=<G5E>><G <?< D5?<7<>7=><G ?D<-
7=4>G, E>F<4?L=> =574M<M5==O5 E?>< =4E5-
?5=<O < F.?). 
'�-3.3 �D546<4<F D57G?LF4FO (?>E?54-
EF6<O) ?<G=OE 45=EF6<= < ??4=<DG5F ?>E?5-
4>64F5?L=>EFL L47>6 4?O 4>EF<65=<O 74-
44==>7> D57G?LF4F4. 
'�-3.4 -DD5>F<6=> 674<<>45=EF6G5F E 4DG-
7<<< G?5=4<< >><4=4O, 6 F.G. GG4EF6G5F 6 
>5<5=5 <=D>D<4F<5=, 7=4=<O<< < >?OF><, 
< ?D575=F4F<< D57G?LF4F>6 D45>FO >><4=4O 

�><<G=<>4F<O '�-4 %?>E>55= >EG-
M5EF6?OFL 45?>6GN 
>><<G=<>4F<N 6 GEF-
=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 7>EG44D-
EF65==>< O7O>5 $>E-
E<=E>>= $545D4F<< < 
<=>EFD4==><(OE) 
O7O>5(4E) 

'�-4.1 %?>E>55= >EGM5EF6?OFL 45?>6GN 
>><<G=<>4F<N 6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 <=>EFD4==>< (-OE) O7O>5 (4E)  
'�-4.2 %?>E>55= >EGM5EF6?OFL 45?>6GN 
>><<G=<>4F<N 6 GEF=>= < ?<EL<5==>= 
D>D<4E =4 7>EG44DEF65==>< O7O>5 $>EE<=-
E>>= $545D4F<<. 
'�-4.3 �545F 45?>6GN ?5D5?<E>G, GG<FO-
64O >E>55==>EF< EF<?<EF<>< >D<F<4?L=OE 
< =5>D<F<4?L=OE ?<E5<, E>F<>>G?LFGD=O5 
D47?<G<O 6 D>D<4F5 >>DD5E?>=45=F<< =4 
7>EG44DEF65==>< < <=>EFD4==>< (-OE) O7O-
>4E. 
'�-4.4 �D<<5=O5F 7=4=<5 > =>D<4E O7O>4 < 
45?>6>7> >5M5=<O 

�56>G?LFGD=>5 674-
<<>45=EF6<5 

'�-5 %?>E>55= 6>E-
?D<=<<4FL <56>G?L-
FGD=>5 D47=>>5D47<5 
>5M5EF64 6 E>F<4?L=>-
<EF>D<G5E>><, MF<G5-
E>>< < D<?>E>DE>>< 
>>=F5>EF4E 

'�-5.1 �4E>4<F < <E?>?L7G5F =5>5E>4<<GN 
4?O E4<>D476<F<O < 674<<>45=EF6<O E 4DG-
7<<< <=D>D<4F<N > >G?LFGD=OE >E>55==>-
EFOE < FD44<F<OE D47?<G=OE E>F<4?L=OE 
7DG??. 
'�-5.2 �5<>=EFD<DG5F G646<F5?L=>5 >F=>-
L5=<5 > <EF>D<G5E>><G =4E?54<N < E>F<>-
>G?LFGD=O< FD44<F<O< D47?<G=OE E>F<-
4?L=OE 7DG??, >?<D4NM55EO =4 7=4=<5 MF4-
?>6 <EF>D<G5E>>7> D476<F<O $>EE<< (6>?N-
G4O >E=>6=O5 E>5OF<O, >E=>6=OE <EF>D<G5-
E><E 45OF5?5=) 6 >>=F5>EF5 <<D>6>= <EF>-
D<< < DO44 >G?LFGD=OE FD44<F<= <<D4 (6 74-
6<E<<>EF< >F ED54O < 7444G >5D47>64=<O), 
6>?NG4O <<D>6O5 D5?<7<<, D<?>E>DE><5 < 
MF<G5E><5 GG5=<O 
'�-5.3 '<55F =54<E>D<<<=4F<>==> < >>=-
EFDG>F<6=> 674<<>45=EF6>64FL E ?N4L<< E 
GG5F>< <E E>F<>>G?LFGD=OE >E>55==>EF5= 
6 F5?OE GE?5L=>7> 6O?>?=5=<O ?D>D5EE<>-
=4?L=OE 7444G < GE<?5=<O E>F<4?L=>= <=-
F57D4F<< 

%4<>>D74=<74F<O < 
E4<>D476<F<5 (6 F>< 
G<E?5 74>D>6L5E55D5-
65=<5) 

'�-6 %?>E>55= G?D46-
?OFL E6><< 6D5<5=5<, 
6OEFD4<64FL < D54?<-
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GEF4=>6?5==>< 6 �474=E>>< ��'. �?O <=64?<4>6 < ?<F E ��� GEF4=>6?5= >E>5O= 
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?>DO4>> >E6>5=<O 4<EF<??<= ?> D<7<G5E>>= >G?LFGD5 < E?>DFG E GG5F>< E>EF>O-
=<O <E 74>D>6LO. 

� �?>> 2 "�D4>F<>4" 6E>4OF GG55=4O < ?D><76>4EF65==4O ?D4>F<>< (44?55 
6<5EF5 - ?D4>F<><). 

&<?O GG55=>= ?D4>F<><: 
- GG55=4O F5E=>?>7<G5E>4O ?D4>F<>4; 
- GG55=4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4. 
&<?O ?D><76>4EF65==>= ?D4>F<><: 
- ?D><76>4EF65==4O F5E=>?>7<G5E>4O ?D4>F<>4; 
- ?D><76>4EF65==4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4. 
� �?>> 3 "�>EG44DEF65==4O <F>7>64O 4FF5EF4F<O" 6E>4OF: 
- ?>47>F>6>4 < E44G4 7>EG44DEF65==>7> M>74<5=4; 
- 6O?>?=5=<5 < 74M<F4 6O?GE>=>= >64?<D<>4F<>==>= D45>FO. 
�D< >E6>5=<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 >5GG4NM<<EO >55E?5G<645FEO 6>7-

<>6=>EFL >E6>5=<O M?5>F<6=OE 4<EF<??<= < D4>G?LF4F<6=OE 4<EF<??<=. 
$4>G?LF4F<6=O5 4<EF<??<=O =5 6>?NG5=O 6 >5N5< ?D>7D4<<O 54>4?46D<-

4F4. 
%>45D64=<5 < >5N5< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 ?D54EF46-

?5=O 6 F45?<F5 3.1. 
 

&45?<F4 3.1 
%FDG>FGD4 ?D>7D4<<O 

 
�5N5< ?D>7D4<<O 

< 5U 5?>>>6, 7.5. 
�?>> 1 «�<EF<??<=O»  188 
�5O74F5?L=4O G4EFL 158 
$<?>E>D<O 3 
�EF>D<O $>EE<< 4 
�=>EFD4==O= O7O> 6 
�57>?4E=>EFL 6<7=545OF5?L=>EF< 3 
->>=><<G5E>4O F5>D<O 2 
�4F5<4F<>4 11 
$<7<>4 9 
%<<<O 2 
�4G5DF4F5?L=4O 75><5FD<O < <=65=5D=4O 7D4D<>4 6 
�<4D46?<>4 3 
&5??>F5E=<>4 3 
�4F5D<4?>6545=<5 < F5E=>?>7<O >>=EFDG>F<>==OE <4F5D<4?>6 5 
�5FD>?>7<O, EF4=44DF<74F<O < E5DF<D<>4F<O 5 
�6F><4F<>4 3 
&5>D5F<G5E>4O <5E4=<>4 5 
�=D>D<4F<>4 < <=D>D<4F<>==O5 F5E=>?>7<< 5 
$GEE><= O7O> < >G?LFGD4 D5G< 2 
�E<E>?>7<O 2 
�E=>6O ?D><76>4EF64 ?D>4G>F<< D4EF5=<56>4EF64 3 
$<7<G5E>4O >G?LFGD4 < E?>DF 2 
�D46>6545=<5 2 
�><?LNF5D=>5 ?D>5>F<D>64=<5 2 
&5>D<O <5E4=<7<>6 < <4L<= 4 
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%>?D>F<6?5=<5 <4F5D<4?>6 4 
�5F4?< <4L<=, >E=>6O >>=EFDG<D>64=<O < ?>4N5<=>-FD4=E?>DF=O5 
<4L<=O 

6 

-?5>FD>F5E=<>4 < M?5>FD>=<>4 3 
&D4>F>DO < 46F><>5<?< 8 
%5?LE>>E>7O=EF65==O5 <4L<=O 9 
&5E=<>4 < F5E=>?>7<< 6 6<6>F=>6>4EF65 6 
-?5>FD>?D<6>4 < M?5>FD>>5>DG4>64=<5 4 
&>??<6> < E<47>G=O5 <4F5D<4?O 3 
�4456=>EFL < D5<>=F <4L<= 5 
->E??G4F4F<O <4L<==>-FD4>F>D=>7> ?4D>4 5 
-?5>F<6=O5 >GDEO ?> D<7<G5E>>= >G?LFGD5 < E?>DFG  
&4F4DE><= O7O> < >G?LFGD4 >5M5=<O 2 
�4F5<4F<G5E>>5 <>45?<D>64=<5 2 
&<DD>6O5 F5E=>?>7<< 6 47D><=65=5D<< 2 
�D54?D<=<<4F5?LEF6> < 5<7=5E-??4=<D>64=<5 2 
�GE74?F5DE><= GG5F < =4?>7>>5?>65=<5 2 
�E=>6O 6>5==>= ?>47>F>6>< 3 
'4EFL, D>D<<DG5<4O GG4EF=<>4<< >5D47>64F5?L=OE >F=>L5=<= 30 
-?5>FD>7<4D>E<EF5<O E5?LE>>E>7O=EF65==OE <4L<= 6 
�E=>6O ?4F5=F>6545=<O 3 
�<>D>?D>F5EE>D=O5 E<EF5<O G?D46?5=<O 3 
�D>5>F<D>64=<5 E<EF5< 46F><4F<>< 6 
-?5>FD<G5E><5 <7<5D5=<O 3 
�>=F46 M?5>FD>>5>DG4>64=<O < ED54EF6 46F><4F<74F<< 4 
�E=>6O D>5>F>F5E=<>< 5 
�<EF<??<=O (<>4G?<) ?> 6O5>DG 1 (��.1)  
�<EF<??<=O (<>4G?<) ?> 6O5>DG 1 (��.1) 2 
�57>?4E=4O M>E??G4F4F<O E4<>E>4=OE <4L<= 2 
'?D46?5=<5 %%� 2 
�<EF<??<=O (<>4G?<) ?> 6O5>DG 2 (��.1)  
�<EF<??<=O (<>4G?<) ?> 6O5>DG 2 (��.2) 2 
�6F><4F<74F<O F5E=>?>7<G5E><E ?D>F5EE>6 2 
-=5D7>E55D565=<5 6 E<EF5<4E 46F><4F<74F<< < D>5>F<74F<< 2 
�?>> 2 «�D4>F<>4»  39 
�5O74F5?L=4O G4EFL 39 
'G55=4O F5E=>?>7<G5E>4O ?D4>F<>4 6 
'G55=4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4 3 
�D><76>4EF65==4O F5E=>?>7<G5E>4O ?D4>F<>4 24 
�D><76>4EF65==4O M>E??G4F4F<>==4O ?D4>F<>4 6 
'4EFL, D>D<<DG5<4O GG4EF=<>4<< >5D47>64F5?L=OE >F=>L5=<= 0 
�?>> 3 «�>EG44DEF65==4O <F>7>64O 4FF5EF4F<O»  
�O?>?=5=<5 < < 74M<F4 6O?GE>=>= >64?<D<>4F<>==>= D45>FO 9 
$4>G?LF4F<6O 4 
�6F><4F<>4 >5N5>F>6 6<6>F=>6>4EF64 2 
-?5>FD>74M<F4 46F><4F<G5E><E ?<=<= 2 
�5N5< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 
(557 D4>G?LF4F<6>6) 

242 

 
3.2 'G55=O= ??4= < >4?5=44D=O= GG55=O= 7D4D<> 
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%>45D64=<5 GG55=>7> ??4=4 >?D545?O5FEO 6 E>>F65FEF6<< E ??4=<DG5<O<< 
D57G?LF4F4<< >5GG5=<O (D>D<<DG5<O<< >><?5F5=F<O<<). � GG55=>< ??4=5 74-
>D5??O5FEO ?5D5G5=L GG55=OE 4<EF<??<= (<>4G?5=), ?D4>F<>, 4FF5EF4F<>==OE 
<E?OF4=<= <F>7>6>= (7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 4FF5EF4F<<, 4DG7<E 6<4>6 GG55-
=>= 45OF5?L=>EF< E G>474=<5< <E >5N5<4 6 74G5F=OE 54<=<F4E, ?>E?54>64F5?L=>-
EF< < D4E?D545?5=<O ?> ?5D<>44< >5GG5=<O.  

� GG55=>< ??4=5 6O45?O5FEO >5N5< >>=F4>F=>= D45>FO >5GG4NM<EEO E 
?D5?>4464F5?5< < >5N5< E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO. �?O >464>= 4<EF<??<=O < 
?D4>F<>< G>47O645FEO D>D<4 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<.  

'G55=O= ??4= >55E?5G<645F ?>E?54>64F5?L=>EFL <7GG5=<O 4<EF<??<=, >E-
=>64==GN =4 <E ?D55<EF65==>EF< < 674<<>E6O7<; D4F<>=4?L=>5 D4E?D545?5=<5 
4<EF<??<= < 6<4>6 GG55=>= D45>FO ?> 7>44< >5GG5=<O E ?>7<F<= D46=><5D=>EF< 
GG55=>= D45>FO >5GG4NM<EEO; MDD5>F<6=>5 <E?>?L7>64=<5 >44D>6>7> < <4F5D<-
4?L=>-F5E=<G5E>>7> ?>F5=F<4?4 G=<65DE<F5F4. 

'G55=O= ??4= ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 35.03.06 �7D><=65=5D<O, 
=4?D46?5==>EFL (?D>D<?L) «�6F><4F<74F<O < D>5>F<74F<O F5E=>?>7<G5E><E ?D>-
F5EE>6» ?D54EF46?5= 6 ?D<?>65=<< 1. 

� E>>F65FEF6<< E GG55=O< ??4=>< ED>D<<D>64= >4?5=44D=O= GG55=O= 
7D4D<>, ?D54EF46?5==O= 6 ?D<?>65=<< 2. � >4?5=44D=>< GG55=>< 7D4D<>5 G>4-
74=O ?5D<>4O >EGM5EF6?5=<O 6<4>6 GG55=>= 45OF5?L=>EF<, ?5D<>4O >4=<>G? < 
=5D45>G<5 ?D474=<G=O5 4=<. 
 

3.3 �=F57D<D>64==4O >F5=>4 GD>6=O ED>D<<D>64==>EF< >><?5F5=F<=, 
GEF4=>6?5==OE >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<>= 54>4?46D<4F4 

 
$>D<<D>64=<5 >><?5F5=F<= ?D< <7GG5=<< 4<EF<??<= >5D47>64F5?L=>= ?D>-

7D4<<O ?> =4?D46?5=<N 35.03.06 �7D><=65=5D<O (=4?D46?5==>EFL (?D>D<?L) 
«�6F><4F<74F<O < D>5>F<74F<O F5E=>?>7<G5E><E ?D>F5EE>6») ?D54EF46?5=> 6 
<4FD<F5 >><?5F5=F<= (�D<?>65=<5 3). 

$57G?LF4FO >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=4< < ?D4>F<>4< ?D54GE<>FD5==OE 44=-
=>= >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<>= < <E E>>F=>L5=<5 E GEF4=>6?5==O<< <=4<>4-
F>D4<< 4>EF<65=<O >><?5F5=F<= ?D54EF46?5=O 6 6<45 <=F57D<D>64==>= >F5=>< 
GD>6=O ED>D<<D>64==>EF< >><?5F5=F<= 6 ?D<?>65=<< 4. 

%>6>>G?=>EFL 74??4=<D>64==OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=4< < 
?D4>F<>4< >55E?5G<645F D>D<<D>64=<5 G 6O?GE>=<>4 6E5E >><?5F5=F<=, GEF4-
=>6?5==OE 6 =4EF>OM5= ����. 

 
4 �$������&�����-��������'�%��� '%����/ � $�$�/ 

�&&�%&�&�� 
 
4.1 �5M5E<EF5<=O5 FD55>64=<O > D54?<74F<< >5D47>64F5?L=>= ?D>-

7D4<<O 
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$���' �� «�474=E><= 7>EG44DEF65==O= 47D4D=O= G=<65DE<F5F» (44?55 3 
G=<65DE<F5F) D4E?>?4745F =4 ?D465 E>5EF65==>EF< (<?< <=>< 74>>==>< >E=>64-
=<<) <4F5D<4?L=>-F5E=<G5E><< >55E?5G5=<5< >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< 
(?><5M5=<O<< < >5>DG4>64=<5<) 4>EF4F>G=O< 4?O D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4-
?46D<4F4 6 E>>F65FEF6<< E GG55=O< ??4=><. 

�464O= >5GG4NM<=EO 6 F5G5=<5 6E57> ?5D<>44 >5GG5=<O >55E?5G5= <=4<-
6<4G4?L=O< =5>7D4=<G5==O< 4>EFG?>< > M?5>FD>==>= <=D>D<4F<>==>->5D47>-
64F5?L=>= ED545 (-��%) G=<65DE<F5F4 <7 ?N5>= F>G><, 6 >>F>D>= <<55FEO 4>EFG? 
> <=D>D<4F<>==>-F5?5>><<G=<>4F<>==>= E5F< "�=F5D=5F" (44?55 - E5FL "�=F5D-
=5F"), >4> =4 F5DD<F>D<< G=<65DE<F5F4, F4> < 6=5 55.  

-��% G=<65DE<F5F4 >55E?5G<645F: 
4>EFG? > GG55=O< ??4=4<, D45>G<< ?D>7D4<<4< 4<EF<??<=, ?D4>F<>, M?5>-

FD>==O< GG55=O< <744=<O< < M?5>FD>==O< >5D47>64F5?L=O< D5EGDE4<, G>474=-
=O< 6 D45>G<E ?D>7D4<<4E 4<EF<??<=, ?D4>F<>; 

D>D<<D>64=<5 M?5>FD>==>7> ?>DFD>?<> >5GG4NM57>EO, 6 F>< G<E?5 E>ED4-
=5=<5 57> D45>F < >F5=>> 74 MF< D45>FO. 

D<>E4F<N E>44 >5D47>64F5?L=>7> ?D>F5EE4, D57G?LF4F>6 ?D><56GF>G=>= 
4FF5EF4F<< < D57G?LF4F>6 >E6>5=<O ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4; 

?D>6545=<5 GG55=OE 74=OF<=, ?D>F54GD >F5=>< D57G?LF4F>6 >5GG5=<O, D54-
?<74F<O >>F>DOE ?D54GE<>FD5=4 E ?D<<5=5=<5< M?5>FD>==>7> >5GG5=<O, 4<EF4=-
F<>==OE >5D47>64F5?L=OE F5E=>?>7<=; 

674<<>45=EF6<5 <564G GG4EF=<>4<< >5D47>64F5?L=>7> ?D>F5EE4, 6 F>< 
G<E?5 E<=ED>==>5 < (<?<) 4E<=ED>==>5 674<<>45=EF6<O ?>ED54EF6>< E5F< "�=-
F5D=5F". 

$G=>F<>=<D>64=<5 -��% >55E?5G<645FEO E>>F65FEF6GNM<<< ED54EF64<< 
<=D>D<4F<>==>->><<G=<>4F<>==OE F5E=>?>7<= < >64?<D<>4F<5= D45>F=<>>6, 
55 <E?>?L7GNM<E < ?>445D6<64NM<E. 

 
4.2 �4F5D<4?L=>-F5E=<G5E>>5 < GG55=>-<5F>4<G5E>>5 >55E?5G5=<5 >5D4-

7>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 
 
�><5M5=<O G=<65DE<F5F4 ?D54EF46?ONF E>5>= GG55=O5 4G4<F>D<< 4?O 

?D>6545=<O GG55=OE 74=OF<=, ?D54GE<>FD5==OE ?D>7D4<<>= 54>4?46D<4F4, >E=4-
M5==O5 >5>DG4>64=<5< < F5E=<G5E><<< ED54EF64<< >5GG5=<O, E>EF46 >>F>DOE 
>?D545?O5FEO 6 D45>G<E ?D>7D4<<4E 4<EF<??<=. 

�><5M5=<O 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO >5GG4NM<EEO >E=4M5=O >><?L-
NF5D=>= F5E=<>>= E 6>7<>6=>EFLN ?>4>?NG5=<O > E5F< "�=F5D=5F" < >55E?5G5-
=<5< 4>EFG?4 6 -��% G=<65DE<F5F4. 

'=<65DE<F5F >55E?5G5= =5>5E>4<<O< >><??5>F>< ?<F5=7<>==>7> < E6>-
5>4=> D4E?D>EFD4=O5<>7> ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O, 6 F>< G<E?5 >F5G5EF65=-
=>7> ?D><76>4EF64 (E>EF46 >?D545?O5FEO 6 D45>G<E ?D>7D4<<4E 4<EF<??<= < >5-
=>6?O5FEO ?D< =5>5E>4<<>EF<). 

�D< <E?>?L7>64=<< 6 >5D47>64F5?L=>< ?D>F5EE5 ?5G4F=OE <744=<= 5<5-
?<>F5G=O= D>=4 G>><??5>F>64= ?5G4F=O<< <744=<O<< <7 D4EG5F4 =5 <5=55 0,25 
M>75<??OD4 >464>7> <7 <744=<=, G>474==OE 6 D45>G<E ?D>7D4<<4E 4<EF<??<= 
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(<>4G?5=), ?D4>F<>, =4 >4=>7> >5GG4NM57>EO <7 G<E?4 ?<F, >4=>6D5<5==> >E64-
<64NM<E E>>F65FEF6GNMGN 4<EF<??<=G, ?D>E>4OM<E E>>F65FEF6GNMGN ?D4>-
F<>G. 

�5GG4NM<<EO >55E?5G5= 4>EFG? (G44?5==O= 4>EFG?) > E>6D5<5==O< ?D>-
D5EE<>=4?L=O< 5474< 44==OE < <=D>D<4F<>==O< E?D46>G=O< E<EF5<4<, E>EF46 
>>F>DOE >?D545?O5FEO 6 D45>G<E ?D>7D4<<4E 4<EF<??<= < >5=>6?O5FEO ?D< =5>5-
E>4<<>EF<. 

�5GG4NM<5EO <7 G<E?4 <=64?<4>6 < ?<F E ��� >55E?5G5=O ?5G4F=O<< < 
(<?<) M?5>FD>==O<< >5D47>64F5?L=O<< D5EGDE4<< 6 D>D<4E, 444?F<D>64==OE > 
>7D4=<G5=<O< <E 74>D>6LO. 

 
4.3 �44D>6O5 GE?>6<O D54?<74F<< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 
 
$54?<74F<O ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 >55E?5G<645FEO ?5447>7<G5E><<< D4-

5>F=<>4<< G=<65DE<F5F4, 4 F4>65 ?<F4<<, ?D<6?5>45<O<< G=<65DE<F5F>< > D54-
?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 =4 <=OE GE?>6<OE. 

�64?<D<>4F<O ?5447>7<G5E><E D45>F=<>>6 G=<65DE<F5F4 >F65G45F >64?<-
D<>4F<>==O< FD55>64=<O<, G>474==O< 6 >64?<D<>4F<>==OE E?D46>G=<>4E < 
(<?<) ?D>D5EE<>=4?L=OE EF4=44DF4E. 

�5 <5=55 60 ?D>F5=F>6 G<E?5==>EF< ?5447>7<G5E><E D45>F=<>>6 G=<65DE<-
F5F4, GG4EF6GNM<E 6 D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4, < ?<F, ?D<6?5>45<OE 
G=<65DE<F5F>< > D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 =4 <=OE GE?>6<OE (<EE>4O 
<7 >>?<G5EF64 74<5M45<OE EF46>>, ?D<6545==>7> > F5?>G<E?5==O< 7=4G5=<O<), 
654GF =4GG=GN, GG55=>-<5F>4<G5E>GN < (<?<) ?D4>F<G5E>GN D45>FG, E>>F65F-
EF6GNMGN ?D>D<?N ?D5?>44645<>= 4<EF<??<=O (<>4G?O). 

�5 <5=55 5 ?D>F5=F>6 G<E?5==>EF< ?5447>7<G5E><E D45>F=<>>6 G=<65DE<-
F5F4, GG4EF6GNM<E 6 D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4, < ?<F, ?D<6?5>45<OE 
G=<65DE<F5F>< > D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 =4 <=OE GE?>6<OE (<EE>4O 
<7 >>?<G5EF64 74<5M45<OE EF46>>, ?D<6545==>7> > F5?>G<E?5==O< 7=4G5=<O<), 
O6?ONFEO DG>>6>4<F5?O<< < (<?<) D45>F=<>4<< <=OE >D74=<74F<=, >EGM5EF6?O-
NM<<< FDG4>6GN 45OF5?L=>EFL 6 ?D>D5EE<>=4?L=>= ED5D5, E>>F65FEF6GNM5= 
?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF<, > >>F>D>= 7>F>6OFEO 6O?GE>=<>< < <<5NF EF46 
D45>FO 6 44==>= ?D>D5EE<>=4?L=>= ED5D5 =5 <5=55 3 ?5F. 

�5 <5=55 60 ?D>F5=F>6 G<E?5==>EF< ?5447>7<G5E><E D45>F=<>>6 G=<65DE<-
F5F4 < ?<F, ?D<6?5>45<OE > >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< G=<65DE<F5F>< =4 
<=OE GE?>6<OE (<EE>4O <7 >>?<G5EF64 74<5M45<OE EF46>>, ?D<6545==>7> > F5?>-
G<E?5==O< 7=4G5=<O<), <<5NF GG5=GN EF5?5=L < (<?<) GG5=>5 764=<5. 

�44D>6>5 >55E?5G5=<5 >5D47>64F5?L=>7> ?D>F5EE4 ?> =4EF>OM5= ���� 
?D54EF46?5=> 6 ?D<?>65=<< 5. 

 
4.4 $<=4=E>6O5 GE?>6<O D54?<74F<< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 
 
$<=4=E>6>5 >55E?5G5=<5 D54?<74F<< ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 >EGM5EF6-

?O5FEO 6 >5N5<5 =5 =<65 7=4G5=<= 547>6OE =>D<4F<6>6 74FD4F =4 >>474=<5 7>EG-
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44DEF65==OE GE?G7 ?> D54?<74F<< >5D47>64F5?L=OE ?D>7D4<< 6OEL57> >5D47>-
64=<O 3 ?D>7D4<< 54>4?46D<4F4 < 7=4G5=<= >>DD5>F<DGNM<E >>MDD<F<5=F>6 > 
547>6O< =>D<4F<64< 74FD4F, >?D545?O5<OE �<=<EF5DEF6>< =4G>< < 6OEL57> 
$>EE<=E>>= $545D4F<<. 

 
4.5 �5E4=<7<O >F5=>< >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< < ?>47>-

F>6>< >5GG4NM<EEO ?> >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<5 
 
�4G5EF6> >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< < ?>47>F>6>< >5GG4NM<EEO ?> 

?D>7D4<<5 54>4?46D<4F4 >?D545?O5FEO 6 D4<>4E E<EF5<O 6=GFD5==5= >F5=><, 4 
F4>65 E<EF5<O 6=5L=5= >F5=><, 6 >>F>D>= G=<65DE<F5F ?D<=<<45F GG4EF<5 =4 
4>5D>6>?L=>= >E=>65. 

� F5?OE E>65DL5=EF6>64=<O ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 G=<65DE<F5F ?D< 
?D>6545=<< D57G?OD=>= 6=GFD5==5= >F5=>< >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L-
=>EF< < ?>47>F>6>< >5GG4NM<EEO ?> ?D>7D4<<5 54>4?46D<4F4 ?D<6?5>45F D45>-
F>44F5?5= < (<?<) <E >5N54<=5=<O, <=OE ND<4<G5E><E < (<?<) D<7<G5E><E ?<F, 
6>?NG4O ?5447>7<G5E><E D45>F=<>>6 G=<65DE<F5F4. 

� D4<>4E 6=GFD5==5= E<EF5<O >F5=>< >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L-
=>EF< ?> ?D>7D4<<5 54>4?46D<4F4 >5GG4NM<<EO ?D54>EF46?O5FEO 6>7<>6=>EFL 
>F5=<64=<O GE?>6<=, E>45D64=<O, >D74=<74F<< < >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>7> ?D>-
F5EE4 6 F5?>< < >F45?L=OE 4<EF<??<=, < ?D4>F<>. 

�=5L=OO >F5=>4 >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< ?> ?D>7D4<<5 54-
>4?46D<4F4 6 D4<>4E ?D>F54GDO 7>EG44DEF65==>= 4>>D54<F4F<< >EGM5EF6?O5FEO 
E F5?LN ?>4F65D645=<O E>>F65FEF6<O >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< ?> ?D>-
7D4<<5 54>4?46D<4F4 FD55>64=<O< $��% �� E GG5F>< E>>F65FEF6GNM5= ����. 

�=5L=OO >F5=>4 >4G5EF64 >5D47>64F5?L=>= 45OF5?L=>EF< < ?>47>F>6>< 
>5GG4NM<EEO ?> ?D>7D4<<5 54>4?46D<4F4 <>65F >EGM5EF6?OFLEO 6 D4<>4E ?D>-
D5EE<>=4?L=>->5M5EF65==>= 4>>D54<F4F<<, ?D>6>4<<>= D45>F>44F5?O<<, <E 
>5N54<=5=<O<<, 4 F4>65 G?>?=><>G5==O<< <<< >D74=<74F<O<<, 6 F>< G<E?5 <=>-
EFD4==O<< >D74=<74F<O<<, ?<5> 46F>D<7>64==O<< =4F<>=4?L=O<< ?D>D5EE<>-
=4?L=>->5M5EF65==O<< >D74=<74F<O<<, 6E>4OM<<< 6 <564G=4D>4=O5 EFDG>-
FGDO, E F5?LN ?D<7=4=<O >4G5EF64 < GD>6=O ?>47>F>6>< 6O?GE>=<>>6, >F65G4N-
M<<< FD55>64=<O< ?D>D5EE<>=4?L=OE EF4=44DF>6 (?D< =4?<G<<), FD55>64=<O< 
DO=>4 FDG44 > E?5F<4?<EF4< E>>F65FEF6GNM57> ?D>D<?O. 

 
4.6 $>D<O 4FF5EF4F<< 

 
�D< D54?<74F<< >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O ?D54GE<>FD5=O E?54GNM<5 

D>D<O 4FF5EF4F<<: 
- F5>GM<= >>=FD>?L GE?5645<>EF<; 
- ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O; 
- 7>EG44DEF65==4O <F>7>64O (<F>7>64O) 4FF5EF4F<O 
&5>GM<= >>=FD>?L GE?5645<>EF< >55E?5G<645F >F5=<64=<5 E>44 >E6>5=<O 

4<EF<??<= < ?D>E>645=<O ?D4>F<>, ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O - >F5=<64=<5 
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?D><56GF>G=OE < >>>=G4F5?L=OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=4< < ?D>-
E>645=<O ?D4>F<> (6 F>< G<E?5 D57G?LF4F>6 >GDE>6>7> ?D>5>F<D>64=<O (6O?>?-
=5=<O >GDE>6OE D45>F). 

$>D<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<, 55 ?5D<>4<G=>EFL < ?>DO4>> 55 ?D>65-
45=<O, 4 F4>65 ?>DO4>> < ED>>< ?<>6<44F<< 4>445<<G5E>>= 744>?65==>EF< GEF4-
=46?<64NFEO �>?>65=<5< > F5>GM5< >>=FD>?5 GE?5645<>EF< < ?D><56GF>G=>= 
4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO ?> ?D>7D4<<4< 6OEL57> >5D47>64=<O. 

�>DO4>> ?D>6545=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 6>?NG45F 6 E55O E<EF5<G 
>F5=<64=<O D57G?LF4F>6 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< < >D<F5D<< 6OEF46?5=<O 
>F5=>>.  

�5G4>6?5F6>D<F5?L=O5 D57G?LF4FO ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?> >4=>= 
<?< =5E>>?L><< 4<EF<??<=4<, ?D4>F<>5 >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O <?< =5?D>-
E>645=<5 ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?D< >FEGFEF6<< G646<F5?L=OE ?D<G<= 
?D<7=4NFEO 4>445<<G5E>>= 744>?65==>EFLN. 

�5GG4NM<5EO >5O74=O ?<>6<4<D>64FL 4>445<<G5E>GN 744>?65==>EFL. 
'=<65DE<F5F GEF4=46?<645F 4?O >5GG4NM<EEO, <<5NM<E 4>445<<G5E>GN 

744>?65==>EFL, ED>>< ?>6F>D=>= ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?> >464>= 4<EF<-
??<=5 (<>4G?N), ?D4>F<>5. �E?< >5GG4NM<=EO =5 ?<>6<4<D>64? 4>445<<G5E>GN 
744>?65==>EFL ?D< ?D>E>645=<< ?>6F>D=>= ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< 6 ?5D-
6O= D47 (44?55 - ?5D64O ?>6F>D=4O ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O), 5<G ?D54>EF46?O-
5FEO 6>7<>6=>EFL ?D>=F< ?>6F>D=GN ?D><56GF>G=GN 4FF5EF4F<N 6> 6F>D>= D47 
(44?55 - 6F>D4O ?>6F>D=4O ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O) E ?D>6545=<5< G>474==>= 
4FF5EF4F<< >><<EE<5=, E>744==>= >D74=<74F<5=. 

�>6F>D=4O ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O ?D>6>4<FEO =5 ?>74=55 <EF5G5=<O 
?5D<>44 6D5<5=<, E>EF46?ONM57> >4<= 7>4 ?>E?5 >5D47>64=<O 4>445<<G5E>>= 74-
4>?65==>EF<. � G>474==O= ?5D<>4 =5 6>?NG4NFEO 6D5<O 5>?57=< >5GG4NM57>EO, 
=4E>645=<5 57> 6 4>445<<G5E>>< >F?GE>5 <?< >F?GE>5 ?> 55D5<5==>EF< < D>44<. 

'=<65DE<F5F <>65F ?D>6>4<FL ?5D6GN ?>6F>D=GN ?D><56GF>G=GN 4FF5-
EF4F<N < (<?<) 6F>DGN ?>6F>D=GN ?D><56GF>G=GN 4FF5EF4F<N 6 ?5D<>4 >4=<-
>G?. � MF>< E?GG45 G=<65DE<F5F GEF4=46?<645F =5E>>?L>> ED>>>6 4?O ?D>6545=<O 
E>>F65FEF6GNM5= ?>6F>D=>= ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >4> 6 ?5D<>4 >4=<>G?, 
F4> < 6 ?5D<>4 D54?<74F<< 4<EF<??<=. 

�>6F>D=4O ?D><56GF>G=4O 4FF5EF4F<O =5 ?D>6>4<FLEO 6 ?5D<>4 ?D>6545-
=<O ?D4>F<><, 4 F4>65 6 ?5D<>4 ?D>6545=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<<, 74 <E-
>?NG5=<5< ?5D<>44 ?D>6545=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< ?D< D54?<74F<< >5-
D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O 6 74>G=>= D>D<5 >5GG5=<O. 

�D5<O ?D>6545=<O ?>6F>D=>= ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< =5 E>6?4445F E> 
6D5<5=5< ?D>6545=<O GG55=OE 74=OF<= 6 D>D<5 >>=F4>F=>= D45>FO. 

� 7>EG44DEF65==>= <F>7>6>= 4FF5EF4F<< 4>?GE>45FEO >5GG4NM<=EO, =5 
<<5NM<= 4>445<<G5E>>= 744>?65==>EF< < 6 ?>?=>< >5N5<5 6O?>?=<6L<= GG55-
=O= ??4= <?< <=4<6<4G4?L=O= GG55=O= ??4=. 

�<F4<, GE?5L=> ?D>L54L<< <F>7>6GN (7>EG44DEF65==GN <F>7>6GN) 4FF5-
EF4F<N, 6O44NFEO 6 GEF4=>6?5==>< ?>DO4>5 4>>G<5=FO >5 >5D47>64=<< < > >64-
?<D<>4F<<. 
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�<F4<, =5 ?D>L54L<< <F>7>6GN (7>EG44DEF65==GN <F>7>6GN) 4FF5EF4F<N 
<?< ?>?GG<6L<< =4 <F>7>6>= (7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 4FF5EF4F<< =5G4>6?5-
F6>D<F5?L=O5 D57G?LF4FO, 4 F4>65 ?<F4<, >E6><6L<< G4EFL >5D47>64F5?L=>= 
?D>7D4<<O < (<?<) >FG<E?5==O< <7 G=<65DE<F5F4, 6O445FEO E?D46>4 >5 >5GG5=<< 
<?< > ?5D<>45 >5GG5=<O. 

�5GG4NM<<EO ?> >5D47>64F5?L=O< ?D>7D4<<4< ?>E?5 ?D>E>645=<O <F>-
7>6>= (7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 4FF5EF4F<< ?D54>EF46?ONFEO ?> <E 74O6?5=<N 
>4=<>G?O 6 ?D545?4E ED>>4 >E6>5=<O E>>F65FEF6GNM5= >5D47>64F5?L=>= ?D>-
7D4<<O, ?> >>>=G4=<< >>F>DOE ?D><76>4<FEO >FG<E?5=<5 >5GG4NM<EEO 6 E6O7< 
E ?>?GG5=<5< >5D47>64=<O. 

 
 

5 $���'�� �$��$���/ ��%&�����, $���'�� �$��$���/ 
�$��&�� 

 
5.1 $45>G<5 ?D>7D4<<O 4<EF<??<= 

 
$45>G<5 ?D>7D4<<O D47D454FO64NFEO 4?O >464>= 4<EF<??<=O GG55=>7> 

??4=4 ���� ?> =4?D46?5=<N 35.03.06 �7D><=65=5D<O.  
$45>G4O ?D>7D4<<4 4<EF<??<=O 6>?NG45F 6 E55O: 
- =4<<5=>64=<5 4<EF<??<=O; 
- ?5D5G5=L ??4=<DG5<OE D57G?LF4F>6 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5, E>>F=5E5=-

=OE E ??4=<DG5<O<< D57G?LF4F4<< >E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O; 
- G>474=<5 <5EF4 4<EF<??<=O 6 EFDG>FGD5 >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O; 
- >5N5< 4<EF<??<=O 6 74G5F=OE 54<=<F4E E G>474=<5< >>?<G5EF64 4>445-

<<G5E><E <?< 4EFD>=><<G5E><E G4E>6, 6O45?5==OE =4 >>=F4>F=GN D45>FG >5G-
G4NM<EEO E ?D5?>4464F5?5< (?> 6<44< GG55=OE 74=OF<=) < =4 E4<>EF>OF5?L=GN 
D45>FG >5GG4NM<EEO; 

- E>45D64=<5 4<EF<??<=O, EFDG>FGD<D>64==>5 ?> F5<4< (D4745?4<) E G>4-
74=<5< >F6545==>7> =4 =<E >>?<G5EF64 4>445<<G5E><E <?< 4EFD>=><<G5E><E G4-
E>6 < 6<4>6 GG55=OE 74=OF<=; 

- ?5D5G5=L GG55=>-<5F>4<G5E>>7> >55E?5G5=<O 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D4-
5>FO >5GG4NM<EEO ?> 4<EF<??<=5; 

- >F5=>G=O5 <4F5D<4?O (D>=4 >F5=>G=OE ED54EF6) 4?O ?D>6545=<O ?D><5-
6GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO ?> 4<EF<??<=5; 

- ?5D5G5=L >E=>6=>= < 4>?>?=<F5?L=>= GG55=>= ?<F5D4FGDO, =5>5E>4<<>= 
4?O >E6>5=<O 4<EF<??<=O; 

- ?5D5G5=L D5EGDE>6 <=D>D<4F<>==>-F5?5>><<G=<>4F<>==>= E5F< "�=F5D-
=5F", =5>5E>4<<OE 4?O >E6>5=<O 4<EF<??<=O; 

- <5F>4<G5E><5 G>474=<O 4?O >5GG4NM<EEO ?> >E6>5=<N 4<EF<??<=O; 
- ?5D5G5=L <=D>D<4F<>==OE F5E=>?>7<=, <E?>?L7G5<OE ?D< >EGM5EF6?5-

=<< >5D47>64F5?L=>7> ?D>F5EE4 ?> 4<EF<??<=5, 6>?NG4O ?5D5G5=L ?D>7D4<<=>7> 
>55E?5G5=<O < <=D>D<4F<>==OE E?D46>G=OE E<EF5< (?D< =5>5E>4<<>EF<); 

- >?<E4=<5 <4F5D<4?L=>-F5E=<G5E>>= 547O, =5>5E>4<<>= 4?O >EGM5EF6?5-
=<O >5D47>64F5?L=>7> ?D>F5EE4 ?> 4<EF<??<=5. 
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�==>F4F<< D45>G<E ?D>7D4<< 4<EF<??<= ?D54EF46?5=O 6 �D<?>65=<< 6. 
$45>G<5 ?D>7D4<<O 4<EF<??<= 6E>4OF 6 E>EF46 4>>G<5=F>6 ����.  

 
5.1 $45>G<5 ?D>7D4<<O ?D4>F<> 

 
� E>>F65FEF6<< E $��% �� ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 35.03.06 �7D><=-

65=5D<O 6 �?>> 2 ?D>7D4<<O 54>4?46D<4F4 «�D4>F<>4» 6E>4OF GG55=4O < ?D><7-
6>4EF65==4O ?D4>F<><. 

'G55=4O < ?D><76>4EF65==4O ?D4>F<><, ?D>6>4<<O5 6 E>>F65FEF6<< E >4-
?5=44D=O< GG55=O< 7D4D<>>< < GG55=O< ??4=>< < >EGM5EF6?O5<O5 ?GF5< 
=5?>ED54EF65==>7> 6O?>?=5=<O >5GG4NM<<<EO >?D545?5==OE 6<4>6 D45>F, E6O-
74==OE E 5G4GM5= ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EFLN >D74=<7>64=O 6 D>D<5 
?D4>F<G5E>>= ?>47>F>6><. 

�D4>F<>< 74>D5??ONF 7=4=<O < G<5=<O, ?D<>5D5F45<O5 >5GG4NM<<<EO 6 
D57G?LF4F5 >E6>5=<O F5>D5F<G5E><E >GDE>6, 6OD454FO64NF ?D4>F<G5E><5 =46O>< 
< E?>E>5EF6GNF >><??5>E=><G D>D<<D>64=<N G=<65DE4?L=OE, >5M5?D>D5EE<>-
=4?L=OE < ?D>D5EE<>=4?L=OE >><?5F5=F<=.  

$45>G<5 ?D>7D4<<O ?D4>F<> 6E>4OF 6 E>EF46 4>>G<5=F>6 ����. �==>F4-
F<< ?D>7D4<< ?D4>F<> ?D54EF46?5=O 6 �D<?>65=<< 7. 

 
6 �&���'�/� %$��%&�� � ��&���'�%��� ��&�$���/ 

 
�F5=>G=O5 ED54EF64 < <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O ?D54EF46?5=O 6 D>=44E >F5-

=>G=OE ED54EF6 4?O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO < 4?O <F>7>6>= 
(7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 4FF5EF4F<<.  

�F5=>G=O5 ED54EF64 < <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O 6 6<45 D>=44 >F5=>G=OE 
ED54EF6 4?O ?D>6545=<O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO ?> 4<EF<-
??<=5 <?< ?D4>F<>5, 6E>4OM<= 6 E>EF46 E>>F65FEF65==> D45>G5= ?D>7D4<<O 4<E-
F<??<=O <?< D45>G5= ?D>7D4<<O ?D4>F<><, 6>?NG4NF 6 E55O: 

- ?5D5G5=L >><?5F5=F<= E G>474=<5< MF4?>6 <E D>D<<D>64=<O 6 ?D>F5EE5 
>E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= ?D>7D4<<O; 

- >?<E4=<5 ?>>474F5?5= < >D<F5D<56 >F5=<64=<O >><?5F5=F<= =4 D47?<G=OE 
MF4?4E <E D>D<<D>64=<O, >?<E4=<5 L>4? >F5=<64=<O; 

- F<?>6O5 >>=FD>?L=O5 7444=<O <?< <=O5 <4F5D<4?O, =5>5E>4<<O5 4?O 
>F5=>< 7=4=<=, G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7GNM<E 
MF4?O D>D<<D>64=<O >><?5F5=F<= 6 ?D>F5EE5 >E6>5=<O >5D47>64F5?L=>= ?D>-
7D4<<O; 

- <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O, >?D545?ONM<5 ?D>F54GDO >F5=<64=<O 7=4=<=, 
G<5=<=, =46O>>6 < (<?<) >?OF4 45OF5?L=>EF<, E4D4>F5D<7GNM<E MF4?O D>D<<D>-
64=<O >><?5F5=F<=. 

�?O >464>7> D57G?LF4F4 >5GG5=<O ?> 4<EF<??<=5 <?< ?D4>F<>5 G=<65DE<F5F 
>?D545?O5F ?>>474F5?< < >D<F5D<< >F5=<64=<O ED>D<<D>64==>EF< >><?5F5=F<= 
< <E E>>F=>L5=<5 E <=4<>4F>D4<< 4>EF<65=<O >><?5F5=F<=. 

�F5=>G=O5 < <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O 6 6<45 D>=4>6 >F5=>G=OE ED54EF6 
4?O ?D><56GF>G=>= 4FF5EF4F<< >5GG4NM<EEO 6E>4OF 6 E>EF46 4>>G<5=F>6 ���� 
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6 6<45 ?D<?>65=<= > D45>G<< ?D>7D4<< 4<EF<??<= < D45>G<< ?D>7D4<<4< ?D4>-
F<>.  

�F5=>G=O5 < <5F>4<G5E><5 <4F5D<4?O 6 6<45 D>=44 >F5=>G=OE ED54EF6 4?O 
<F>7>6>= (7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 4FF5EF4F<< 6E>4OF 6 E>EF46 4>>G<5=F>6 
���� �� 6 6<45 ?D<?>65=<O > ?D>7D4<<5 <F>7>6>= (7>EG44DEF65==>= <F>7>6>=) 
4FF5EF4F<<. 

 
7 $���'�/ �$��$���� ��%��&���/, �������$�/� ���� 

��%��&�&��,��� $���&/ 
 

7.1 �E>55==>EF< >D74=<74F<< 6>E?<F4F5?L=>7> ?D>F5EE4 
 
�>E?<F4F5?L=O= ?D>F5EE ?> =4?D46?5=<N 35.03.06 �7D><=65=5D<O 

(=4?D46?5==>EFL (?D>D<?L) «�6F><4F<74F<O < D>5>F<74F<O F5E=>?>7<G5E><E 
?D>F5EE>6») >D74=<7>64= =4 >E=>65 =4EF>OM5= D45>G5= ?D>7D4<<O 6>E?<F4=<O, 
< =4?D46?5= =4 D476<F<5 ?<G=>EF<, E>744=<5 GE?>6<= 4?O E4<>>?D545?5=<O < E>-
F<4?<74F<< >5GG4NM<EEO =4 >E=>65 E>F<>>G?LFGD=OE, 4GE>6=>-=D46EF65==OE 
F5==>EF5= < ?D<=OFOE 6 D>EE<=E>>< >5M5EF65 ?D46<? < =>D< ?>6545=<O 6 <=F5-
D5E4E G5?>65>4, E5<L<, >5M5EF64 < 7>EG44DEF64, D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO 
GG6EF64 ?4FD<>F<7<4, 7D4644=EF65==>EF<, G6465=<O > ?4<OF< 74M<F=<>>6 �F5-
G5EF64 < ?>46<74< �5D>56 �F5G5EF64, 74>>=G < ?D46>?>DO4>G, G5?>65>G FDG44 < 
EF4DL5<G ?>>>?5=<N, 674<<=>7> G6465=<O, 55D56=>7> >F=>L5=<O > >G?LFGD-
=><G =4E?54<N < FD44<F<O< <=>7>=4F<>=4?L=>7> =4D>44 $>EE<=E>>= $545D4-
F<<, ?D<D>45 < >>DG64NM5= ED545. 

�>E?<F4F5?L=O= ?D>F5EE 547<DG5FEO =4 FD44<F<OE ?D>D5EE<>=4?L=>7> 
6>E?<F4=<O: 

2 7G<4=<EF<G5E><= E4D4>F5D 6>E?<F4=<O < >5GG5=<O; 
2 ?D<>D<F5F >5M5G5?>65G5E><E F5==>EF5=, 6<7=< < 74>D>6LO G5?>65>4, 

E6>5>4=>7> D476<F<O ?<G=>EF<; 
2 6>E?<F4=<5 7D4644=EF65==>EF<, FDG4>?N5<O, G6465=<O > ?D464< < E6>-

5>44< G5?>65>4, ?N56< > >>DG64NM5<G <<DG, $>4<=5, E5<L5; 
2 D476<F<5 =4F<>=4?L=OE < D57<>=4?L=OE >G?LFGD=OE FD44<F<= 6 GE?>-

6<OE <=>7>=4F<>=4?L=>7> 7>EG44DEF64; 
2 45<>>D4F<G5E><= 7>EG44DEF65==>->5M5EF65==O= E4D4>F5D G?D46?5=<O 

>5D47>64=<5<. 
 

7.2 &5?L < 7444G< 6>E?<F4=<O 
 

%>6D5<5==O= =4F<>=4?L=O= 6>E?<F4F5?L=O= <454? 4 MF> 6OE>>>=D46-
EF65==O=, F6>DG5E><=, >><?5F5=F=O= 7D4644=<= $>EE<<, ?D<=<<4NM<= EG4L5G 
�F5G5EF64 >4> E6>N ?<G=GN, >E>7=4NM<= >F65FEF65==>EFL 74 =4EF>OM55 < 5G4G-
M55 E6>5= EFD4=O, G>>D5=U==O= 6 4GE>6=OE < >G?LFGD=OE FD44<F<OE <=>7>=4-
F<>=4?L=>7> =4D>44 $>EE<=E>>= $545D4F<<.  

�EE>4O <7 MF>7> 6>E?<F4F5?L=>7> <454?4, 4 F4>65 >E=>6O64OEL =4 547>6OE 
4?O =4L57> >5M5EF64 F5==>EFOE (F4><E >4> E5<LO, FDG4, >F5G5EF6>, ?D<D>44, <<D, 
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7=4=<O, >G?LFGD4, 74>D>6L5, G5?>65>) D>D<G?<DG5FEO >5M4O F5?L 6>E?<F4=<O 3 
?<G=>EF=>5 D476<F<5 >5GG4NM<EEO, ?D>O6?ONM55EO: 

1) 6 GE6>5=<< <<< 7=4=<= >E=>6=OE =>D<, >>F>DO5 >5M5EF6> 6OD45>F4?> 
=4 >E=>65 MF<E F5==>EF5= (F> 5EFL, 6 GE6>5=<< <<< E>F<4?L=> 7=4G<<OE 7=4=<=);  

2) 6 D476<F<< <E ?>7<F<6=OE >F=>L5=<= > MF<< >5M5EF65==O< F5==>EFO< 
(6 D476<F<< <E E>F<4?L=>-7=4G<<OE >F=>L5=<=); 

3) 6 ?D<>5D5F5=<< <<< E>>F65FEF6GNM57> MF<< F5==>EFO< >?OF4 ?>6545-
=<O, >?OF4 ?D<<5=5=<O ED>D<<D>64==OE 7=4=<= < >F=>L5=<= =4 ?D4>F<>5 (F> 
5EFL 6 ?D<>5D5F5=<< <<< >?OF4 >EGM5EF6?5=<O E>F<4?L=>-7=4G<<>= 45OF5?L=>-
EF<, 6 F>< G<E?5 ?D>D5EE<>=4?L=> >D<5=F<D>64==>=). 

�>EF<65=<N ?>EF46?5==>= F5?< 6>E?<F4=<O >5GG4NM<EEO E?>E>5EF6G5F 
D5L5=<5 E?54GNM<E >E=>6=OE 7444G: 

2 >E6>5=<5 >5GG4NM<<<EO F5==>EF=>-=>D<4F<6=>7> < 45OF5?L=>EF=>-
?D4>F<G5E>>7> 4E?5>F4 >F=>L5=<= G5?>65>4 E G5?>65>><, ?4FD<>F4 E $>4<=>=, 
7D4644=<=4 E ?D46>6O< 7>EG44DEF6>< < 7D4644=E><< >5M5EF6><, G5?>65>4 E 
?D<D>4>=, E <E>GEEF6>< < F.4.; 

2 6>6?5G5=<5 >5GG4NM57>EO 6 ?D>F5EEO E4<>?>7=4=<O, E4<>?>=<<4=<O, 
E>45=EF6<5 >5GG4NM<<EO 6 E>>F=5E5=<< ?D54EF46?5=<= > E>5EF65==OE 6>7<>6-
=>EFOE, <=F5D5E4E, >7D4=<G5=<OE E 74?D>E4<< < FD55>64=<O<< >>DG64NM<E ?N-
45=, >5M5EF64, 7>EG44DEF64;  

2 ?><>ML 6 ?<G=>EF=>< E4<>>?D545?5=<<, ?D>5>F<D>64=<< <=4<6<4G-
4?L=OE >5D47>64F5?L=OE FD45>F>D<= < >5D474 5G4GM5= ?D>D5EE<>=4?L=>= 45O-
F5?L=>EF<, ?>445D6>4 45OF5?L=>EF< >5GG4NM57>EO ?> E4<>D476<F<N; 

2 >6?445=<5 >5GG4NM<<EO E>F<4?L=O<<, D57G?OF<6=O<< < >><<G=<>4-
F<6=O<< >><?5F5=F<O<<, >55E?5G<64NM<<< 5<G <=4<6<4G4?L=GN GE?5L=>EFL 
6 >5M5=<< E >>DG64NM<<<, D57G?LF4F<6=>EFL 6 E>F<4?L=OE ?D4>F<>4E, 6 ?D>-
F5EE5 E>FDG4=<G5EF64 E> E65DEF=<>4<<, EF4DL<<< < <?44L<<<. 

 
7.3 �<4O, D>D<O < E>45D64=<5 45OF5?L=>EF< 

 
�D4>F<G5E>4O D54?<74F<O F5?< < 7444G 6>E?<F4=<O >EGM5EF6?O5FEO 6 D4<-

>4E E?54GNM<E =4?D46?5=<= 6>E?<F4F5?L=>= D45>FO >5D47>64F5?L=>= >D74=<74-
F<<: 

1) EF4=>6?5=<5 ?<G=>EF< 6 4GE5 ?4FD<>F<7<4 < 7D4644=EF65==>EF<; 
2) E>F<4?<74F<O < 4GE>6=>-=D46EF65==>5 D476<F<5 ?<G=>EF<; 
3) 55D56=>5 >F=>L5=<5 > 6<6>= ?D<D>45, >G?LFGD=><G =4E?54<N < =4D>4-

=O< FD44<F<O<; 
4) 6>E?<F4=<5 G >5GG4NM<EEO G6465=<O > FDG4G < ?N4O< FDG44, FDG4>6O< 

4>EF<65=<O<; 
5) D476<F<5 E>F<4?L=>7> ?4DF=5DEF64 6 6>E?<F4F5?L=>= 45OF5?L=>EF< >5-

D47>64F5?L=>= >D74=<74F<<; 
�464>5 <7 =4?D46?5=<= ?D54EF46?5=> 6 E>>F65FEF6GNM5< <>4G?5. 
 

7.3.1 �>4G?L «�D4644=<= < ?4FD<>F» 
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&5?L <>4G?O: D476<F<5 ?<G=>EF< >5GG4NM57>EO =4 >E=>65 D>D<<D>64=<O G 
>5GG4NM<EEO GG6EF64 ?4FD<>F<7<4, 7D4644=EF65==>EF<, G6465=<O > ?4<OF< 74-
M<F=<>>6 �F5G5EF64 < ?>46<74< �5D>56 �F5G5EF64, 74>>=G < ?D46>?>DO4>G. 

�444G< <>4G?O: 
2 D>D<<D>64=<5 7=4=<= >5GG4NM<EEO > E<<6>?<>5 $>EE<<; 
2 6>E?<F4=<5 G >5GG4NM<EEO 7>F>6=>EF< > 6O?>?=5=<N 7D4644=E>>7> 

4>?74 < >>=EF<FGF<>==OE >5O74==>EF5= ?> 74M<F5 $>4<=O; 
2 D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO ?4FD<>F<G5E>>7> E>7=4=<O, GG6EF64 65D-

=>EF< E6>5<G �F5G5EF6G; 
2 D476<F<5 G >5GG4NM<EEO G6465=<O > ?4<OF< 74M<F=<>>6 �F5G5EF64 < 

?>46<74< �5D>56 �F5G5EF64, <EF>D<G5E><< E<<6>?4< < ?4<OF=<>4< �F5G5EF64; 
2 D>D<<D>64=<5 D>EE<=E>>= 7D4644=E>>= <45=F<G=>EF<, 7D4644=E>>= 

?>7<F<< 4>F<6=>7> < >F65FEF65==>7> G?5=4 D>EE<=E>>7> >5M5EF64, >E>7=4NM57> 
E6>< >>=EF<FGF<>==O5 ?D464 < >5O74==>EF<, G6464NM57> 74>>= < ?D46>?>DO4>>, 
>5?444NM57> GG6EF6>< E>5EF65==>7> 4>EF><=EF64, >E>7=4==> ?D<=<<4NM57> 
FD44<F<>==O5 =4F<>=4?L=O5 < >5M5G5?>65G5E><5 7G<4=<EF<G5E><5 < 45<>>D4-
F<G5E><5 F5==>EF<;  

2 D476<F<5 ?D46>6>= < ?>?<F<G5E>>= >G?LFGDO >5GG4NM<EEO, D4EL<D5-
=<5 >>=EFDG>F<6=>7> GG4EF<O 6 ?D<=OF<< D5L5=<=, 74FD47<64NM<E <E ?D464 < 
<=F5D5EO, 6 F>< G<E?5 6 D47?<G=OE D>D<4E >5M5EF65==>= E4<>>D74=<74F<<, E4-
<>G?D46?5=<O, >5M5EF65==> 7=4G<<>= 45OF5?L=>EF<; D476<F<5 6 <>?>456=>= 
ED545 >F65FEF65==>EF<, ?D<=F<?>6 >>??5>F<6<7<4 < E>F<4?L=>= E>?<44D=>EF<;  

2 D>D<<D>64=<5 ?D<65D65==>EF< <45O< <=F5D=4F<>=4?<7<4, 4DG65O, 
D465=EF64, 674<<>?><>M< =4D>4>6; 6>E?<F4=<5 G646<F5?L=>7> >F=>L5=<O > 
=4F<>=4?L=><G 4>EF><=EF6G ?N45=, <E GG6EF64<, D5?<7<>7=O< G55645=<O<;  

2 D>D<<D>64=<5 GEF4=>6>> ?<G=>EF<, ?>76>?ONM<E ?D>F<6>EF>OFL <45>-
?>7<< M>EFD5<<7<4, =4F<>=4?<7<4, >E5=>D>5<<, >>DDG?F<<, 4<E>D<<<=4F<< ?> 
E>F<4?L=O<, D5?<7<>7=O<, D4E>6O<, =4F<>=4?L=O< ?D<7=4>4< < 4DG7<< =574-
F<6=O< E>F<4?L=O< O6?5=<O<; 

2 D>D<<D>64=<5 4=F<>>DDG?F<>==>7> <<D>6>77D5=<O.  
 
7.3.2 �>4G?L «%>F<4?<74F<O < 4GE>6=>-=D46EF65==>5 D476<F<5» 
 
&5?L <>4G?O: E>744=<5 GE?>6<= 4?O E4<>>?D545?5=<O < E>F<4?<74F<< >5G-

G4NM<EEO =4 >E=>65 E>F<>>G?LFGD=OE, 4GE>6=>-=D46EF65==OE F5==>EF5= < ?D<-
=OFOE 6 D>EE<=E>>< >5M5EF65 ?D46<? < =>D< ?>6545=<O 6 <=F5D5E4E G5?>65>4, 
E5<L<, >5M5EF64 < 7>EG44DEF64, D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO G6465=<O > EF4D-
L5<G ?>>>?5=<N. 

�444G< <>4G?O: 
2 6>E?<F4=<5 74>D>6>=, EG4EF?<6>=, E6>5>4=>= ?<G=>EF<, D>D<<D>64=<5 

E?>E>5=>EF< EF46<FL F5?< < EFD><FL 6<7=5==O5 ??4=O;  
2 D54?<74F<O >5GG4NM<<<EO ?D4>F<> E4<>D476<F<O < E4<>6>E?<F4=<O 6 

E>>F65FEF6<< E >5M5G5?>65G5E><<< F5==>EFO<< < <454?4<< 7D4644=E>>7> >5M5-
EF64;  
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2 D>D<<D>64=<5 ?>7<F<6=OE 6<7=5==OE >D<5=F<D>6 < ??4=>6;  
2 D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO 7>F>6=>EF< < E?>E>5=>EF< > >5D47>64-

=<N, 6 F>< G<E?5 E4<>>5D47>64=<N, =4 ?D>FO65=<< 6E5= 6<7=<; E>7=4F5?L=>5 >F-
=>L5=<5 > =5?D5DO6=><G >5D47>64=<N >4> GE?>6<N GE?5L=>= ?D>D5EE<>=4?L-
=>= < >5M5EF65==>= 45OF5?L=>EF<; 

2 D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO >F65FEF65==>7> >F=>L5=<O > E6>5<G 
74>D>6LN < ?>FD55=>EF< 6 74>D>6>< >5D475 6<7=<, D<7<G5E>>< E4<>E>65DL5=-
EF6>64=<<, 74=OF<OE E?>DF<6=>->74>D>6<F5?L=>= 45OF5?L=>EFLN, D476<F<5 >G?L-
FGDO 557>?4E=>= 6<7=545OF5?L=>EF<, ?D>D<?4>F<>G =4D>>F<G5E>>= < 4?>>7>?L-
=>= 746<E<<>EF<, F454>>>GD5=<O < 4DG7<E 6D54=OE ?D<6OG5>;  

2 D>D<<D>64=<5 55D56=>7>, >F65FEF65==>7> < >><?5F5=F=>7> >F=>L5=<O 
> D<7<G5E>><G < ?E<E>?>7<G5E>><G 74>D>6LN 3 >4> E>5EF65==><G, F4> < 4DG7<E 
?N45=, G<5=<5 >>47O64FL ?5D6GN ?><>ML, D476<F<5 >G?LFGDO 74>D>6>7> ?<F4-
=<O; 

2 D476<F<5 E?>E>5=>EF5= > E>?5D56<64=<N < D>D<<D>64=<N ?>7<F<6-
=>7> >F=>L5=<O > ?N4O<, 6 F>< G<E?5 > ?<F4< E >7D4=<G5==O<< 6>7<>6=>EFO<< 
74>D>6LO < <=64?<44<;  

2 D>D<<D>64=<5 6OD465==>= 6 ?>6545=<< =D46EF65==>= ?>7<F<<, 6 F>< 
G<E?5 E?>E>5=>EF< > E>7=4F5?L=><G 6O5>DG 4>5D4, =D46EF65==>7> E>7=4=<O < ?>-
6545=<O =4 >E=>65 GE6>5=<O >5M5G5?>65G5E><E F5==>EF5= < =D46EF65==OE 
GG6EF6 (G5EF<, 4>?74, E?D4654?<6>EF<, <<?>E5D4<O < 4DG65?N5<O);  

2 D476<F<5 >><?5F5=F<= E>FDG4=<G5EF64 E> E65DEF=<>4<<, 45FL<< <?44-
L57> 6>7D4EF4, 67D>E?O<< 6 >5D47>64F5?L=>=, >5M5EF65==> ?>?57=>=, GG55=>-<E-
E?54>64F5?LE>>=, ?D>5>F=>= < 4DG7<E 6<44E 45OF5?L=>EF<;  

2 D476<F<5 >G?LFGDO <56=4F<>=4?L=>7> >5M5=<O;  
2 D476<F<5 6 <>?>456=>= ED545 >F65FEF65==>EF<, ?D<=F<?>6 >>??5>F<-

6<7<4 < E>F<4?L=>= E>?<44D=>EF<; 
2 D>D<<D>64=<5 G646<F5?L=>7> >F=>L5=<O > D>4<F5?O< < EF4DL5<G ?>-

>>?5=<N 6 F5?><, 7>F>6=>EF< ?>=OFL <E ?>7<F<N, ?D<=OFL <E 745>FG, 7>F>6=>EF< 
4>7>64D<64FLEO E D>4<F5?O<< < G?5=4<< E5<L< 6 D5L5=<< 6>?D>E>6 6545=<O 4>-
<4L=57> E>7O=EF64, D4E?D545?5=<O E5<5==OE >5O74==>EF5=;  

2 6>E?<F4=<5 >F65FEF65==>7> >F=>L5=<O > E>744=<N < E>ED4=5=<N E5<L< 
=4 >E=>65 >E>7=4==>7> ?D<=OF<O F5==>EF5= E5<5==>= 6<7=<; 

2 E>45=EF6<5 6 >E>7=4==>= 6OD45>F>5 E>5EF65==>= ?>7<F<< ?> >F=>L5-
=<N > >5M5EF65==>-?>?<F<G5E><< E>5OF<O< ?D>L?>7> < =4EF>OM57> =4 >E=>65 
>E>7=4=<O < >E<OE?5=<O <EF>D<<, 4GE>6=OE F5==>EF5= < 4>EF<65=<= =4L5= 
EFD4=O; 

2 D>D<<D>64=<5 F>?5D4=F=>7> E>7=4=<O < ?>6545=<O 6 ?>?<>G?LFGD=>< 
<<D5, 7>F>6=>EF< < E?>E>5=>EF< 65EF< 4<4?>7 E 4DG7<<< ?N4L<<, 4>EF<74FL 6 =5< 
674<<>?>=<<4=<O, =4E>4<FL >5M<5 F5?< < E>FDG4=<G4FL 4?O <E 4>EF<65=<O. 
 

7.3.3 �>4G?L «�>DG64NM<= <<D: 6<64O ?D<D>44, >G?LFGD=>5 =4E?54<5 < 
=4D>4=O5 FD44<F<<» 
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&5?L <>4G?O: D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO GG6EF64 55D56=>7> >F=>L5-
=<O > 6<6>= ?D<D>45 < >>DG64NM5= ED545, >G?LFGD=><G =4E?54<N < FD44<F<O< 
<=>7>=4F<>=4?L=>7> =4D>44 $>EE<<. 

�444G< <>4G?O: 
2 D>D<<D>64=<5 G >5GG4NM<EEO 7>F>6=>EF< < E?>E>5=>EF< > E4<>EF>O-

F5?L=>=, F6>DG5E>>= < >F65FEF65==>= 45OF5?L=>EF<; 
2 D476<F<5 G >5GG4NM<EEO M>>?>7<G5E>>= >G?LFGDO, 55D56=>7> >F=>L5-

=<O > D>4=>= 75<?5, ?D<D>4=O< 5>74FEF64< $>EE<< < <<D4, ?>=<<4=<5 6?<O=<O 
E>F<4?L=>-M>>=><<G5E><E ?D>F5EE>6 =4 E>EF>O=<5 ?D<D>4=>= < E>F<4?L=>= 
ED54O;  

2 6>E?<F4=<5 GG6EF64 >F65FEF65==>EF< 74 E>EF>O=<5 ?D<D>4=OE D5EGDE>6, 
D>D<<D>64=<5 G<5=<= < =46O>>6 D47G<=>7> ?D<D>4>?>?L7>64=<O, =5F5D?<<>7> 
>F=>L5=<O > 45=EF6<O<, ?D<=>EOM<< 6D54 M>>?>7<<; ?D<>5D5F5=<5 >?OF4 M>>-
?>7>-=4?D46?5==>= 45OF5?L=>EF<;  

2 6>E?<F4=<5 MEF5F<G5E>>7> >F=>L5=<O > <<DG, 6>?NG4O MEF5F<>G 5OF4, 
=4GG=>7> < F5E=<G5E>>7> F6>DG5EF64, E?>DF4, >5M5EF65==OE >F=>L5=<=; 

2 D>D<<D>64=<5 E?>E>5=>EF< > 4GE>6=><G D476<F<N, D54?<74F<< F6>DG5-
E>>7> ?>F5=F<4?4 6 GG55=>=, ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF< =4 >E=>65 =D46-
EF65==OE GEF4=>6>> < <>D4?L=OE =>D<, =5?D5DO6=>7> >5D47>64=<O, E4<>6>E?<-
F4=<O < G=<65DE4?L=>= 4GE>6=>-=D46EF65==>= >><?5F5=F<< 3 «EF4=>6<FLEO 
?GGL5»;  

2 D>D<<D>64=<5 <<D>6>77D5=<O, E>>F65FEF6GNM57> E>6D5<5==><G 
GD>6=N D476<F<O =4G>< < >5M5EF65==>= ?D4>F<><, >E=>64==>7> =4 4<4?>75 >G?L-
FGD, 4 F4>65 =4 ?D<7=4=<< D47?<G=OE D>D< >5M5EF65==>7> E>7=4=<O, ?D54?>?4-
74NM57> >E>7=4=<5 E6>57> <5EF4 6 ?>?<>G?LFGD=>< <<D5;  

2 D>D<<D>64=<5 GG6EF64 ?N56< > $>4<=5 =4 >E=>65 <7GG5=<O >G?LFGD-
=>7> =4E?54<O < FD44<F<= <=>7>=4F<>=4?L=>7> =4D>44 $>EE<<. 

 
7.3.4 �>4G?L «�D>D>D<5=F4F<O» 

 
&5?L <>4G?O: E>744=<5 GE?>6<= 4?O G4>6?5F6>D5=<O ?>FD55=>EF5= >5GG4-
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1.1 $<?>E>D<O  1    108 3  53 37 18 

1.2 �EF>D<O $>EE<<  1 1   144 4  120 6 18 

1.3 �=>EFD4==O= O7O> 2 1   144 4  70 56 18 

1.4 �57>?4E=>EFL 

6<7=545OF5?L=>EF< 

 1    108 3  53 37 18 

1.5 ->>=><<G5E>4O F5>D<O  1   72 2  33 39  

1.6 �4F5<4F<>4  3    396 11  191 133 72 

1.7 $<7<>4  1 2   324 9  155 151 18 

1.8 %<<<O  1   72 2  35 37  

1.9 �4G5DF4F5?L=4O 75><5FD<O 

< <=65=5D=4O 7D4D<>4 

 1  1  216 6  122 76 18 

1.10 �<4D46?<>4  1    118 3 10 53 37 18 

1.11 &5??>F5E=<>4  1    108 3  45 45 18 

1.12 �4F5D<4?>6545=<5 < 

F5E=>?>7<O 

>>=EFDG>F<>==OE 

<4F5D<4?>6 

 1 1  190 5 10 88 92  

1.13 �5FD>?>7<O, 

EF4=44DF<74F<O < 

E5DF<D<>4F<O 

 1 1  194 5 14 86 94  

1.14 �6F><4F<>4   1  118 3 10 57 51  

1.15 &5>D5F<G5E>4O <5E4=<>4  1 1   180 5  88 74 18 

1.16 �=D>D<4F<>4 < 

<=D>D<4F<>==O5 

F5E=>?>7<< 

 1 1   180 5  86 76 18 

1.17 $GEE><= O7O> < >G?LFGD4 

D5G< 

 1   72 2  35 37  

1.18 �E<E>?>7<O   1   72 2  33 39  

1.19 �E=>6O ?D><76>4EF64 

?D>4G>F<< 

D4EF5=<56>4EF64 

 1    108 3  51 39 18 

1.20 $<7<G5E>4O >G?LFGD4 < 

E?>DF 

 1   72 2  35 37  

1.21 �D46>6545=<5  1   72 2  35 37  

1.22 �><?LNF5D=>5 

?D>5>F<D>64=<5 

 1   72 2  35 37  
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 1   1 144 4  69 39 36 
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 1 1  1 216 6  122 76 18 
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ɆɂɇɂɋɌȿɊɋɌȼɈ ɋȿɅɖɋɄɈȽɈ ɏɈɁəɃɋɌȼȺ ɊɈɋɋɂɃɋɄɈɃ ɎȿȾȿɊȺɐɂɂ 

 

ɎȿȾȿɊȺɅɖɇɈȿ ȽɈɋɍȾȺɊɋɌȼȿɇɇɈȿ ȻɘȾɀȿɌɇɈȿ ɈȻɊȺɁɈȼȺɌȿɅɖɇɈȿ 

ɍɑɊȿɀȾȿɇɂȿ 

ȼɕɋɒȿȽɈ ɈȻɊȺɁɈȼȺɇɂə 

«Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ ɚɝɪɚɪɧɵɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ» 

 (ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɄȺɁȺɇɋɄɂɃ ȽȺɍ) 

 

ɂɧɫɬɢɬɭɬ ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɟɪɜɢɫɚ 

Ʉɚɮɟɞɪɚ ɦɚɲɢɧ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɚɝɪɨɛɢɡɧɟɫɟ 

 

 

ȾɈɉɈɅɇȿɇɂə ɂ ɂɁɆȿɇȿɇɂə  
ȼ ɈɋɇɈȼɇɍɘ ɉɊɈɎȿɋɋɂɈɇȺɅɖɇɍɘ ɈȻɊȺɁɈȼȺɌȿɅɖɇɍɘ 

ɉɊɈȽɊȺɆɆɍ ȼɕɋɒȿȽɈ ɈȻɊȺɁɈȼȺɇɂə 

 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ)  

«ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 

 

1. ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɜɧɟɫɟɧɢɟɦ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ ɜ Ɋɚɛɨɱɢɣ ɭɱɟɛɧɵɣ ɩɥɚɧ ɜ ɨɫɧɨɜɧɭɸ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɭɸ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɭɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɜɵɫɲɟɝɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ (ɞɚɥɟɟ 
ɈɉɈɉ ȼɈ) ɜɧɨɫɹɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ: 

1.1. Ɍɚɛɥɢɰɭ 2.1 ɢɡɥɨɠɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɞɚɤɰɢɢ: 
Ɍɚɛɥɢɰɚ 2.1 

ɄɚɬɟɝɨɪɢO 
ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɯ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɣ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ  

Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢO ɭɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɨɣ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ  

ɋɢɫɬɟɦɧɨɟ ɢ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɦɵɲɥɟɧɢɟ 

ɍɄ-1.ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɨɢɫɤ, 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢɣ ɚɧɚɥɢɡ ɢ 
ɫɢɧɬɟɡ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɫɢɫɬɟɦɧɵɣ 
ɩɨɞɯɨɞ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ 

ɍɄ-1.1. Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɡɚɞɚɱɭ, ɜɵɞɟɥɹɹ ɟɟ 
ɛɚɡɨɜɵɟ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɟ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɞɟɤɨɦɩɨɡɢɰɢɸ ɡɚɞɚɱɢ 

ɍɄ-1.2. ɇɚɯɨɞɢɬ ɢ ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɢ ɚɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ 

ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɭɸ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɡɚɞɚɱɢ. 
ɍɄ-1.3. Ƚɪɚɦɨɬɧɨ, ɥɨɝɢɱɧɨ, 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨ ɮɨɪɦɢɪɭɟɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ ɨɰɟɧɤɢ. Ɉɬɥɢɱɚɟɬ ɮɚɤɬɵ ɨɬ 
ɦɧɟɧɢɣ, ɢɧɬɟɪɩɪɟɬɚɰɢɣ, ɨɰɟɧɨɤ ɢ ɬ.ɞ. ɜ 
ɪɚɫɫɭɠɞɟɧɢɹɯ ɞɪɭɝɢɯ ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-1.4. Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɚɧɚɥɢɡ ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɜ 
ɪɟɚɥɶɧɵɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɞɥɹ 
ɜɵɹɜɥɟɧɢɹ ɚɤɬɭɚɥɶɧɨɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɡɧɚɱɢɦɨɣ ɡɚɞɚɱɢ/ɩɪɨɛɥɟɦɵ, ɬɪɟɛɭɸɳɟɣ 
ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɍɄ-1.5. ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɭ ɩɪɨɛɥɟɦɵ 
ɩɭɬɟɦ ɮɢɤɫɚɰɢɢ ɟɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ, ɜɵɹɜɥɟɧɢɹ 



ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɩɪɨɛɥɟɦɵ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɜɫɟɯ 
ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɯ ɫɬɨɪɨɧ ɜ ɞɚɧɧɨɣ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ 

ɍɄ-1.6. Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɯ ɫɬɨɪɨɧ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɹ 
ɩɪɨɟɤɬɨɜ 

ɍɄ-2. ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɤɪɭɝ ɡɚɞɚɱ ɜ 
ɪɚɦɤɚɯ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 
ɢ ɜɵɛɢɪɚɬɶ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɢɯ ɪɟɲɟɧɢɹ, 
ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ 
ɩɪɚɜɨɜɵɯ ɧɨɪɦ, 
ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ 

ɍɄ-2.1 Ɉɪɢɟɧɬɢɪɭɟɬɫɹ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ 
ɡɚɤɨɧɨɞɚɬɟɥɶɫɬɜɚ ɢ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨ-ɩɪɚɜɨɜɵɯ 
ɚɤɬɨɜ, ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɢɪɭɸɳɢɯ ɫɮɟɪɭ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɟ ɩɪɚɜɨɜɵɟ ɧɨɪɦɵ 
ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɢ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
ɍɄ-2.2. ɉɪɨɟɤɬɢɪɭɟɬ ɪɟɲɟɧɢɟ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɣ 
ɡɚɞɚɱɢ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɜɵɛɢɪɚɹ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɣ 
ɫɩɨɫɨɛ  ɟɟ ɪɟɲɟɧɢɹ, ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ 
ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ ɩɪɚɜɨɜɵɯ ɧɨɪɦ ɢ 
ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ 

ɍɄ-2.3. ȼɵɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɝɢɩɨɬɟɡɭ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ 
ɰɟɥɹɯ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɨɟɤɬɚ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ, ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɯ ɢ ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ, ɪɟɝɭɥɹɪɧɨɝɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ 
ɪɟɮɥɟɤɫɢɜɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɢɡɦɚ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɍɄ-2.4. Ɋɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɩɚɫɩɨɪɬ ɩɪɨɟɤɬɚ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ ɫɬɭɞɟɧɱɟɫɤɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ ɪɟɫɭɪɫɨɜ, ɚ ɬɚɤɠɟ 
ɫɚɦɨɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɩɪɨɟɤɬɚ ɩɨ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɪɟɲɚɟɦɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɟ 

ɍɄ-2.5. ɐɟɥɟɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ ɢ ɭɦɟɧɢɹ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɰɟɥɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ ɢ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ʉɨɦɚɧɞɧɚɹ 
ɪɚɛɨɬɚ ɢ 
ɥɢɞɟɪɫɬɜɨ 

ɍɄ-3. ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ 
ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɍɄ-3.1 ɉɨɧɢɦɚɟɬ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɫɬɪɚɬɟɝɢɢ ɫɨɬɪɭɞɧɢɱɟɫɬɜɚ 
ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ. 
ɍɄ-3.2 ɉɨɧɢɦɚɟɬ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ 
ɜɵɞɟɥɟɧɧɵɯ ɝɪɭɩɩ ɥɸɞɟɣ, ɫ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 
ɪɚɛɨɬɚɟɬ/ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɭɟɬ, ɭɱɢɬɵɜɚɟɬ ɢɯ ɜ 
ɫɜɨɟɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ (ɜɵɛɨɪ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ 
ɝɪɭɩɩ ɥɸɞɟɣ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɟɣ ɜ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɰɟɥɟɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 3 ɩɨ 
ɜɨɡɪɚɫɬɧɵɦ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɦ, ɩɨ ɷɬɧɢɱɟɫɤɨɦɭ 
ɢɥɢ ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɨɦɭ ɩɪɢɡɧɚɤɭ, ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ 
ɧɟɡɚɳɢɳɟɧɧɵɟ ɫɥɨɢ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɢ ɬ.ɩ). 
ɍɄ-3.3 ɉɪɟɞɜɢɞɢɬ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
(ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɹ) ɥɢɱɧɵɯ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɢ 
ɩɥɚɧɢɪɭɟɬ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɲɚɝɨɜ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ. 
ɍɄ-3.4. Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɫɜɨɸ ɩɨɡɢɰɢɸ ɩɨ 



ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɜ ɩɪɨɟɤɬɟ 
ɩɪɨɛɥɟɦɟ, ɨɫɨɡɧɚɧɧɨ ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɍɄ-3.5. ɉɪɨɹɜɥɹɟɬ ɜ ɫɜɨɟɦ ɩɨɜɟɞɟɧɢɢ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɤ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɩɪɨɟɤɬɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚ ɛɥɚɝɨ ɨɛɳɟɫɬɜɚ, 
ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɫɨɨɛɳɟɫɬɜ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧ 

ɍɄ-3.6. ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ ɜ ɪɚɦɤɚɯ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɩɪɨɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɣ ɤɨɧɬɟɤɫɬ ɢ ɞɟɣɫɬɜɭɟɬ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɜɨɟɣ ɪɨɥɢ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɰɟɥɟɣ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ʉɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɹ ɍɄ-4. ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɞɟɥɨɜɭɸ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɸ ɜ ɭɫɬɧɨɣ ɢ 
ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɮɨɪɦɚɯ ɧɚ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ 
Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ(ɵɯ) 
ɹɡɵɤɟ(ɚɯ) 

ɍɄ-4.1. ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɞɟɥɨɜɭɸ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɸ ɜ ɭɫɬɧɨɣ ɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɮɨɪɦɚɯ ɧɚ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ (-ɵɯ) ɹɡɵɤɟ (ɚɯ)  
ɍɄ-4.2.ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɞɟɥɨɜɭɸ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɸ ɜ ɭɫɬɧɨɣ ɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ 
ɮɨɪɦɚɯ ɧɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɹɡɵɤɟ 
Ɋɨɫɫɢɣɫɤɨɣ Ɏɟɞɟɪɚɰɢɢ. 
ɍɄ-4.3. ȼɟɞɟɬ ɞɟɥɨɜɭɸ ɩɟɪɟɩɢɫɤɭ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɹ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɬɢɥɢɫɬɢɤɢ 
ɨɮɢɰɢɚɥɶɧɵɯ ɢ ɧɟɨɮɢɰɢɚɥɶɧɵɯ ɩɢɫɟɦ, 
ɫɨɰɢɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɟ ɪɚɡɥɢɱɢɹ ɜ ɮɨɪɦɚɬɟ 
ɤɨɪɪɟɫɩɨɧɞɟɧɰɢɢ ɧɚ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢ 
ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɦ (-ɵɯ) ɹɡɵɤɚɯ. 
ɍɄ-4.4. ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɡɧɚɧɢɟ ɨ ɧɨɪɦɚɯ ɹɡɵɤɚ 
ɢ ɞɟɥɨɜɨɝɨ ɨɛɳɟɧɢɹ 

Ɇɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɟ 

ɍɄ-5. ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 
ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ɍɄ-5.1. ɇɚɯɨɞɢɬ ɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɭɸ ɞɥɹ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ ɢ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɞɪɭɝɢɦɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɨ 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɯ ɢ ɬɪɚɞɢɰɢɹɯ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɝɪɭɩɩ. 
ɍɄ-5.2. Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɭɜɚɠɢɬɟɥɶɧɨɟ 

ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦɭ ɧɚɫɥɟɞɢɸ ɢ 

ɫɨɰɢɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɦ ɬɪɚɞɢɰɢɹɦ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɝɪɭɩɩ, ɨɩɢɪɚɸɳɟɟɫɹ ɧɚ ɡɧɚɧɢɟ 
ɷɬɚɩɨɜ ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ 
(ɜɤɥɸɱɚɹ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɫɨɛɵɬɢɹ, ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ ɞɟɹɬɟɥɟɣ) ɜ ɤɨɧɬɟɤɫɬɟ 
ɦɢɪɨɜɨɣ ɢɫɬɨɪɢɢ ɢ ɪɹɞɚ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɬɪɚɞɢɰɢɣ ɦɢɪɚ (ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɪɟɞɵ ɢ 
ɡɚɞɚɱ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ), ɜɤɥɸɱɚɹ ɦɢɪɨɜɵɟ 
ɪɟɥɢɝɢɢ, ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɟ ɢ ɷɬɢɱɟɫɤɢɟ ɭɱɟɧɢɹ. 
ɍɄ-5.3. ɍɦɟɟɬ ɧɟɞɢɫɤɪɢɦɢɧɚɰɢɨɧɧɨ ɢ 

ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɫ 
ɥɸɞɶɦɢ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɢɯ ɫɨɰɢɨɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɜ ɰɟɥɹɯ ɭɫɩɟɲɧɨɝɨ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ ɢ 
ɭɫɢɥɟɧɢɹ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢɧɬɟɝɪɚɰɢɢ. 
ɍɄ-5.4. ȼɵɪɚɠɚɟɬ ɫɜɨɸ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ 
ɢɞɟɧɬɢɱɧɨɫɬɶ 3 ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɶ ɤ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ, ɨɛɳɟɫɬɜɭ, ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɦɭ ɢ 
ɹɡɵɤɨɜɨɦɭ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɭ ɫɬɪɚɧɵ, ɨɫɨɡɧɚɟɬ 
ɩɪɢɧɹɬɢɟ ɧɚ ɫɟɛɹ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɡɚ 
ɛɭɞɭɳɟɟ ɫɬɪɚɧɵ 



ɍɄ-5,5. ȼɵɪɚɠɚɟɬ ɩɪɢɜɟɪɠɟɧɧɨɫɬɶ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɵɦ ɪɨɫɫɢɣɫɤɢɦ ɰɟɧɧɨɫɬɹɦ, 
ɩɪɨɹɜɥɹɟɬ ɚɤɬɢɜɧɭɸ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ 
ɩɨɡɢɰɢɸ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ ɫɨɥɢɞɚɪɧɨɫɬɶ 

ɍɄ-5,6. ɗɮɮɟɤɬɢɜɧɨ ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɪɟɮɥɟɤɫɢɜɧɵɟ ɩɪɚɤɬɢɤɢ ɞɥɹ ɨɫɦɵɫɥɟɧɢɹ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɢ ɩɪɢɫɜɨɟɧɢɹ ɨɩɵɬɚ 
ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɯ 
ɩɪɨɟɤɬɨɜ; ɨɫɨɡɧɚɧɢɹ ɜɡɚɢɦɨɫɜɹɡɟɣ ɦɟɠɞɭ 
ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɢɦɢ ɡɧɚɧɢɹɦɢ, 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ ɩɨɡɢɬɢɜɧɵɦɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɦɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹɦɢ 

ɋɚɦɨɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢ
ɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɟ (ɜ 
ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɡɞɨɪɨɜɶɟ 
ɫɛɟɪɟɠɟɧɢɟ) 

ɍɄ-6. ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ 
ɫɜɨɢɦ ɜɪɟɦɟɧɟɦ, 
ɜɵɫɬɪɚɢɜɚɬɶ ɢ 
ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɬɶ 
ɬɪɚɟɤɬɨɪɢɸ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɜɫɟɣ ɠɢɡɧɢ 

ɍɄ-6.1. ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɡɧɚɧɢɟ ɨ ɫɜɨɢɯ 
ɪɟɫɭɪɫɚɯ ɢ ɢɯ ɩɪɟɞɟɥɚɯ (ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ, 
ɫɢɬɭɚɬɢɜɧɵɯ, ɜɪɟɦɟɧɧɵɯ ɢ ɬ.ɞ.), ɞɥɹ 
ɭɫɩɟɲɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɩɨɪɭɱɟɧɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ. 
ɍɄ-6.2. Ɋɟɚɥɢɡɭɟɬ ɧɚɦɟɱɟɧɧɵɟ ɰɟɥɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɭɫɥɨɜɢɣ, ɫɪɟɞɫɬɜ, 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ, ɷɬɚɩɨɜ 
ɤɚɪɶɟɪɧɨɝɨ ɪɨɫɬɚ, ɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɩɟɪɫɩɟɤɬɢɜɵ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɪɵɧɤɚ 
ɬɪɭɞɚ. 

ɍɄ-7. ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɞɨɥɠɧɵɣ 
ɭɪɨɜɟɧɶ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-7.1. ɉɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬ ɞɨɥɠɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ 

ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɩɨɥɧɨɰɟɧɧɨɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɣ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɨɛɥɸɞɚɟɬ ɧɨɪɦɵ ɡɞɨɪɨɜɨɝɨ ɨɛɪɚɡɚ ɠɢɡɧɢ 

ɍɄ-7.2. ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɨɫɧɨɜɵ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 

ɤɭɥɶɬɭɪɵ ɞɥɹ ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ 
ɡɞɨɪɨɜɶɟ ɫɛɟɪɟɝɚɸɳɢɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɢ ɜɧɟɲɧɢɯ ɭɫɥɨɜɢɣ 
ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɣ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨ
ɫɬɢ 

ɍɄ-8. ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɫɨɡɞɚɜɚɬɶ 
ɢ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɜ 
ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ ɠɢɡɧɢ ɢ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɵɟ 
ɭɫɥɨɜɢɹ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɫɨɯɪɚɧɟɧɢɹ ɩɪɢɪɨɞɧɨɣ 
ɫɪɟɞɵ, ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɨɛɳɟɫɬɜɚ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɩɪɢ 
ɭɝɪɨɡɟ ɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ 
ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ 
ɜɨɟɧɧɵɯ ɤɨɧɮɥɢɤɬɨɜ 

ɍɄ-8.1. ɉɪɢɦɟɧɹɟɬ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 
ɨɛɳɟɜɨɢɧɫɤɢɯ ɭɫɬɚɜɨɜ ɜ ɩɨɜɫɟɞɧɟɜɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɩɨɞɪɚɡɞɟɥɟɧɢɣ, ɭɩɪɚɜɥɹɟɬ 
ɫɬɪɨɹɦɢ, ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ ɲɬɚɬɧɨɟ ɫɬɪɟɥɤɨɜɨɟ 
ɨɪɭɠɢɟ 

ɍɄ-8.2. ɉɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɬɨɩɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɤɚɪɬɚɦɢ. Ɉɤɚɡɵɜɚɟɬ ɩɟɪɜɭɸ ɦɟɞɢɰɢɧɫɤɭɸ 
ɩɨɦɨɳɶ ɩɪɢ ɪɚɧɟɧɢɹɯ ɢ ɬɪɚɜɦɚɯ. 
ɍɄ-8.3. Ɉɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɛɟɡɨɩɚɫɧɵɟ ɢ/ɢɥɢ 

ɤɨɦɮɨɪɬɧɵɟ ɭɫɥɨɜɢɹ ɬɪɭɞɚ ɧɚ ɪɚɛɨɱɟɦ 
ɦɟɫɬɟ, ɜ ɬ.ɱ. ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɫɪɟɞɫɬɜ ɡɚɳɢɬɵ 

ɩɪɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɵɯ 
ɫɢɬɭɚɰɢɣ (ɩɪɢɪɨɞɧɨɝɨ ɢ ɬɟɯɧɨɝɟɧɧɨɝɨ 
ɩɪɨɢɫɯɨɠɞɟɧɢɹ) 

ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ 
ɤɭɥɶɬɭɪɚ, ɜ ɬɨɦ 
ɱɢɫɥɟ 
ɮɢɧɚɧɫɨɜɚɹ 
ɝɪɚɦɨɬɧɨɫɬɶ 

ɍɄ39 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 
ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɨɛɥɚɫɬɹɯ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ39.1 ɉɨɧɢɦɚɟɬ ɛɚɡɨɜɵɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ 
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɢ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɰɟɥɢ ɮɨɪɦɵ 
ɭɱɚɫɬɢɹ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ 

ɍɄ 3 9.2 Ⱦɟɦɨɧɫɬɪɢɪɭɟɬ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɢ 



ɦɟɬɨɞɵ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɭɤ ɩɪɢ ɪɟɲɟɧɢɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ ɢ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɱ. 

Ƚɪɚɠɞɚɧɫɤɚɹ 
ɩɨɡɢɰɢɹ 

ɍɄ310 ɋɩɨɫɨɛɟɧ 

ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɬɶ ɧɟɬɟɪɩɢɦɨɟ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɤ ɩɪɨɹɜɥɟɧɢɹɦ 
ɷɤɫɬɪɢɦɢɡɦɚ, ɬɟɪɪɨɪɢɡɦɚ, 
ɤɨɪɪɭɩɰɢɨɧɧɨɦɭ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɸ ɦ 
ɩɪɨɬɢɜɨɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɢɦ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ310.1 Ⱥɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ, ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɟɬ ɢ 
ɬɨɥɤɭɟɬ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɟ ɩɪɚɜɨɜɵɟ ɚɤɬɵ ɨ 
ɩɪɨɬɢɜɨɞɟɣɫɬɜɢɢ ɤɨɪɪɭɩɰɢɢ, ɷɤɫɬɪɟɦɢɡɦɚ, 
ɬɟɪɪɨɪɢɡɦɚ 

ɍɄ310.2 ɉɨɧɢɦɚɟɬ ɫɭɳɧɨɫɬɶ 
ɤɨɪɪɭɩɰɢɨɧɧɨɝɨ ɩɨɜɟɞɟɧɢɹ, ɷɤɫɬɪɟɦɢɡɦɚ, 
ɬɟɪɪɨɪɢɡɦɚ, ɩɪɢɱɢɧɵ ɢɯ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɢ 
ɮɨɪɦɵ  ɩɪɨɹɜɥɟɧɢɹ ɜ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɨɛɥɚɫɬɹɯ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-10.3 ɉɪɟɞɥɚɝɚɟɬ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜ ɨɛɳɟɫɬɜɟ ɧɟɬɟɪɩɢɦɨɫɬɢ ɤ 
ɤɨɪɪɭɩɰɢɨɧɧɨɦɭ ɩɨɜɟɞɟɧɢɸ, ɷɤɫɬɪɟɦɢɡɦɚ, 
ɬɟɪɪɨɪɢɡɦɚ 

 

1.2 Ɍɚɛɥɢɰɭ 3.1. ɢɡɥɨɠɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɞɚɤɰɢɢ: 
Ɍɚɛɥɢɰɚ 3.1 

ɋɬɪɭɤɬɭɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

 

Ɉɛɴɟɦ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɢ 
ɟU ɛɥɨɤɨɜ, ɡ.ɟ. 

Ȼɥɨɤ 1 «Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ»  192 

ɈɛOɡɚɬɟɥɶɧɚO ɱɚɫɬɶ 160 

ɂɫɬɨɪɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ 4 

Ɏɢɥɨɫɨɮɢɹ 3 

ɂɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ 4 

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 3 

Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ 9 

Ɏɢɡɢɤɚ 8 

ɏɢɦɢɹ 2 

ɂɧɮɨɪɦɚɬɢɤɚ ɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 5 

ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɬɟɨɪɢɹ 2 

Ɋɭɫɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɪɟɱɢ 2 

ɉɫɢɯɨɥɨɝɢɹ  2 

ɉɪɚɜɨɜɟɞɟɧɢɟ 2 

ɇɚɱɟɪɬɚɬɟɥɶɧɚɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ  3 

ɂɧɠɟɧɟɪɧɚɹ ɝɪɚɮɢɤɚ 3 

Ƚɢɞɪɚɜɥɢɤɚ 3 

Ɍɟɩɥɨɬɟɯɧɢɤɚ 3 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥɨɜɟɞɟɧɢɟ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɨɧɧɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 5 

Ɇɟɬɪɨɥɨɝɢɹ, ɫɬɚɧɞɚɪɬɢɡɚɰɢɹ ɢ ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɹ 4 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ 3 

Ɉɫɧɨɜɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɫɬɜɚ 3 

Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɢ ɫɩɨɪɬ 2 

Ʉɨɦɩɶɸɬɟɪɧɨɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 2 

Ɍɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɦɟɯɚɧɢɤɚ 5 

Ɍɟɨɪɢɹ ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ ɢ ɦɚɲɢɧ 4 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 4 

Ⱦɟɬɚɥɢ ɦɚɲɢɧ, ɨɫɧɨɜɵ ɤɨɧɫɬɪɭɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ ɩɨɞɴɟɦɧɨ-ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɟ ɦɚɲɢɧɵ 6 

ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤɚ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɢɤɚ 5 

Ɍɪɚɤɬɨɪɵ ɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ 8 

ɋɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɟ ɦɚɲɢɧɵ 10 



Ɍɟɯɧɢɤɚ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɜ ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɟ 7 

ɗɥɟɤɬɪɨɩɪɢɜɨɞ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ 4 

Ɍɨɩɥɢɜɨ ɢ ɫɦɚɡɨɱɧɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ 3 

ɇɚɞɟɠɧɨɫɬɶ ɢ ɪɟɦɨɧɬ ɦɚɲɢɧ 5 

ɗɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɦɚɲɢɧɧɨ-ɬɪɚɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɚɪɤɚ 5 

ɉɪɟɞɩɪɢɧɢɦɚɬɟɥɶɫɬɜɨ ɢ ɛɢɡɧɟɫ-ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ 2 

Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 2 

ɐɢɮɪɨɜɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ ɚɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɢ 2 

ɗɥɟɤɬɢɜɧɵɟ ɤɭɪɫɵ ɩɨ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɟ ɢ ɫɩɨɪɬɭ  

Ɍɚɬɚɪɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɨɛɳɟɧɢɹ 2 

Ȼɭɯɝɚɥɬɟɪɫɤɢɣ ɭɱɟɬ ɢ ɧɚɥɨɝɨɨɛɥɨɠɟɧɢɟ 2 

Ɉɫɧɨɜɵ ɜɨɟɧɧɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 3 

Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɫɫɢɣɫɤɨɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 2 

Ɉɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɩɪɨɟɤɬ "Ɉɛɭɱɟɧɢɟ ɫɥɭɠɟɧɢɟɦ" 2 

ɑɚɫɬɶ, ɮɨɪɦɢɪɭɟɦɚO ɭɱɚɫɬɧɢɤɚɦɢ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ 32 

 ɗɥɟɤɬɪɨɝɢɞɪɨɫɢɫɬɟɦɵ ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɯ ɦɚɲɢɧ 6 

Ɉɫɧɨɜɵ ɩɚɬɟɧɬɨɜɟɞɟɧɢɹ 3 

ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 5 

Ɇɢɤɪɨɩɪɨɰɟɫɫɨɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 3 

Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɛɨɬɨɬɟɯɧɢɤɢ 5 

Ɇɨɧɬɚɠ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ 3 

ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 2 

Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ (ɦɨɞɭɥɢ) ɩɨ ɜɵɛɨɪɭ 1 (Ⱦȼ.1)  

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɫɚɦɨɯɨɞɧɵɯ ɦɚɲɢɧ 
2 ɍɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɋɏȺ 

Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ (ɦɨɞɭɥɢ) ɩɨ ɜɵɛɨɪɭ 2 (Ⱦȼ.2)  

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 
3 ɗɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢɢ 

Ȼɥɨɤ 2 «ɉɪɚɤɬɢɤɚ»  39 

ɈɛOɡɚɬɟɥɶɧɚO ɱɚɫɬɶ  

ɍɱɟɛɧɚɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ 6 

ɍɱɟɛɧɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ 3 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ 24 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ 6 

Ȼɥɨɤ 3 «ȽɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɚO ɢɬɨɝɨɜɚO ɚɬɬɟɫɬɚɰɢO»  

ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 9 

Ɏɚɤɭɥɶɬɚɬɢɜɵ 4 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ ɨɛɴɟɤɬɨɜ ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ 2 

ɗɥɟɤɬɪɨɡɚɳɢɬɚ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɥɢɧɢɣ 2 

Ɉɛɴɟɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

(ɛɟɡ ɮɚɤɭɥɶɬɚɬɢɜɨɜ) 
240 

 

1.3 ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɹ 1, 3, 4, 5 ɢ 6  ɢɡɥɨɠɢɬɶ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɞɚɤɰɢɢ: 
  



ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 1 

ɍɱɟɛɧɵɣ ɩɥɚɧ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO,  

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ) «ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 
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ɗ
ɤɡ

ɚɦ
ɟɧ

 

Ɂɚ
ɱɟ

ɬ 

Ɂɚ
ɱɟ

ɬ 
ɫ 

ɨɰ
ɟɧ

ɤɨ
ɣ 

Ʉ
ɭɪ

ɫɨ
ɜɨ

ɣ 
 ɩ

ɪɨ
ɟɤ

ɬ 
(ɪ

ɚɛ
ɨɬ

ɚ)
 

ȼ
ɫɟ

ɝɨ
, ɱ

ɚɫ
 

ɡ.ɟ
. 

ȼ
 ɮ

ɨɪ
ɦɟ

 
ɩɪ

ɚɤ
ɬɢ

ɱɟ
ɫɤ

ɨɣ
 

ɩɨ
ɞɝ

ɨɬ
ɨɜ

ɤɢ
 

Ʉ
ɨɧ

ɬɚ
ɤɬ

ɧɚ
ɹ 

ɪɚ
ɛɨ

ɬɚ
  

ɋ
ɚɦ

ɨɫ
ɬɨ

ɹɬ
ɟɥ

ɶɧ
ɚɹ

 
ɪɚ

ɛɨ
ɬɚ

 

Ʉ
ɨɧ

ɬɪ
ɨɥ

ɶ 

1 Ȼɥɨɤ 1 «Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ»      7240 192  3751 3021 468 

 �ɛOɡɚɬ5ɥɶɧɚO ɱɚɫɬɶ     6088 160  3186 2488 414 

1.1 ɂɫɬɨɪɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ 2 1   144 4  120 6 18 

1.2 Ɏɢɥɨɫɨɮɢɹ 5    108 3  53 37 18 

1.3 ɂɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ 3 2   144 4  68 58 18 

1.4 Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

4    108 3  43 47 18 

1.5 Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ 34 12   324 9  146 151 27 

1.6 Ɏɢɡɢɤɚ 3 
1

2 
  288 8  137 124 27 

1.7 ɏɢɦɢɹ  1   72 2  35 37   

1.8 ɂɧɮɨɪɦɚɬɢɤɚ ɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 

2 1   180 5  86 76 18 

1.9 ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ ɬɟɨɪɢɹ  4   72 2  33 39   

1.10 Ɋɭɫɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɚ 
ɪɟɱɢ 

 2   72 2 10 35 37   

1.11 ɉɫɢɯɨɥɨɝɢɹ   2   72 2  33 39   

1.12 ɉɪɚɜɨɜɟɞɟɧɢɟ  3   72 2 10 33 39   

1.13 ɇɚɱɟɪɬɚɬɟɥɶɧɚɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ 1    108 3 14 53 37 18 

1.14 ɂɧɠɟɧɟɪɧɚɹ ɝɪɚɮɢɤɚ   2  108 3  69 39   

1.15 Ƚɢɞɪɚɜɥɢɤɚ   5  108 3 10 53 55   

1.16 Ɍɟɩɥɨɬɟɯɧɢɤɚ 6    108 3  45 45 18 

1.17 Ɇɚɬɟɪɢɚɥɨɜɟɞɟɧɢɟ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɨɧɧɵɯ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

 2 3  180 5  84 96   

1.18 Ɇɟɬɪɨɥɨɝɢɹ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɢɡɚɰɢɹ ɢ 
ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɹ 

  4  144 4  71 73   

1.19 Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ 6    108 3  45 45 18 

1.20 Ɉɫɧɨɜɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɫɬɜɚ 

1    108 3  51 39 18 

1.21 Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɢ  1   72 2  35 37   



ɫɩɨɪɬ 

1.22 Ʉɨɦɩɶɸɬɟɪɧɨɟ 
ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

 3   72 2  33 39   

1.23 Ɍɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɦɟɯɚɧɢɤɚ 2 1   180 5  88 74 18 

1.24 Ɍɟɨɪɢɹ ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ ɢ 
ɦɚɲɢɧ 

3   3 144 4  65 52 27 

1.25 ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

4    144 4  71 46 27 

1.26 Ⱦɟɬɚɥɢ ɦɚɲɢɧ, ɨɫɧɨɜɵ 
ɤɨɧɫɬɪɭɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɩɨɞɴɟɦɧɨ-ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɟ 
ɦɚɲɢɧɵ 

5 4  5 216 6  110 88 18 

1.27 ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤɚ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɢɤɚ 

6 5   180 5 16 90 63 27 

1.28 Ɍɪɚɤɬɨɪɵ ɢ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ 5 34   288 8 28 143 127 18 

1.29 ɋɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɦɚɲɢɧɵ 

6 45  6 360 10 30 171 162 27 

1.30 Ɍɟɯɧɢɤɚ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɟ 

8 7  8 252 7 16 130 104 18 

1.31 ɗɥɟɤɬɪɨɩɪɢɜɨɞ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ 

  8  144 4 20 81 63   

1.32 Ɍɨɩɥɢɜɨ ɢ ɫɦɚɡɨɱɧɵɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ 

 5   108 3  51 57   

1.33 ɇɚɞɟɠɧɨɫɬɶ ɢ ɪɟɦɨɧɬ 
ɦɚɲɢɧ 

8 7   180 5 20 98 64 18 

1.34 ɗɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɦɚɲɢɧɧɨ-

ɬɪɚɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɚɪɤɚ 
7 6   180 5 38 100 62 18 

1.35 ɉɪɟɞɩɪɢɧɢɦɚɬɟɥɶɫɬɜɨ ɢ 
ɛɢɡɧɟɫ-ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ 

 7   72 2  49 23  

1.36 Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 

 7   72 2  33 39  

1.37 ɐɢɮɪɨɜɵɟ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 
ɚɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɢ 

 8   72 2  33 39  

1.38 ɗɥɟɤɬɢɜɧɵɟ ɤɭɪɫɵ ɩɨ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɟ ɢ 
ɫɩɨɪɬɭ 

 
12

34

56 
  328   328   

1.39 Ɍɚɬɚɪɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ ɤɭɥɶɬɭɪɚ 
ɨɛɳɟɧɢɹ 

 1   72 2  35 37  

1.40 Ȼɭɯɝɚɥɬɟɪɫɤɢɣ ɭɱɟɬ ɢ 
ɧɚɥɨɝɨɨɛɥɨɠɟɧɢɟ 

 8   72 2  33 39  

1.41 Ɉɫɧɨɜɵ ɜɨɟɧɧɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

 5   108 3  69 39  

1.42 Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɫɫɢɣɫɤɨɣ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

  1  72 2  53 19  

1.43 Ɉɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɩɪɨɟɤɬ 
"Ɉɛɭɱɟɧɢɟ ɫɥɭɠɟɧɢɟɦ" 

  3  72 2  34 38  

 'ɚɫɬɶ, ɮɨɪɦɢɪɭ5ɦɚO 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɚɦɢ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬ5ɥɶɧɵɯ 
ɨɬɧɨɲ5ɧɢɣ 

    1152 32  565 533 54 

1.44 

ɗɥɟɤɬɪɨɝɢɞɪɨɫɢɫɬɟɦɵ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɦɚɲɢɧ 

1 1   230 6 14 92 106 18 



 

1.45 Ɉɫɧɨɜɵ ɩɚɬɟɧɬɨɜɟɞɟɧɢɹ  1   108 3  57 51  

1.46 
Ɇɢɤɪɨɩɪɨɰɟɫɫɨɪɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

 1   118 3 10 57 51  

1.47 
ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 

1 1  1 230 6 14 100 80 36 

1.48 ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ  1   126 3 18 53 55  

1.49 

Ɇɨɧɬɚɠ 
ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ 

 1  1 152 4 8 57 87  

1.50 Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɛɨɬɨɬɟɯɧɢɤɢ  1 1  190 5 10 86 94  

 Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ (ɦɨɞɭɥɢ) ɩɨ 
ɜɵɛɨɪɭ 1 (Ⱦȼ.1)     72 2     

1.51.

1 

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ 
ɫɚɦɨɯɨɞɧɵɯ ɦɚɲɢɧ 

 4   72 2  35 34  

1.50

12 

ɍɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɋɏȺ  4   72 2  35 34  

 Ⱦɢɫɰɢɩɥɢɧɵ (ɦɨɞɭɥɢ) ɩɨ 
ɜɵɛɨɪɭ 2 (Ⱦȼ.2)     72 2     

1.52.

1 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

 1   82 2 10 35 37  

1.52.

2 

ɗɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɟ ɜ 
ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢɢ 

 1   82 2 10 35 37  

2 Ȼɥɨɤ 2 «ɉɪɚɤɬɢɤɚ»            

 �ɛOɡɚɬ5ɥɶɧɚO ɱɚɫɬɶ      1404 39   1404  

2.1 ɍɱɟɛɧɚɹ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɚ 

  2  216 6   216  

2.2 ɍɱɟɛɧɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɚɹ 
ɩɪɚɤɬɢɤɚ 

  4  108 3   108  

2.3 ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɚɤɬɢɤɚ 
  

4

6 
 824 24   824  

2.4 ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɚɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɚɹ 

ɩɪɚɤɬɢɤɚ 

  6  216 6   216  

3 Ȼɥɨɤ 3 «ȽɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɚO 
ɢɬɨɝɨɜɚO ɚɬɬɟɫɬɚɰɢO» 

    324 9   324  

 ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɢ ɢ ɡɚɳɢɬɚ 
ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ 
ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ 

    324 9   324  

 Ɏɚɤɭɥɶɬɚɬɢɜɵ     144 4  58 86  
 Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ ɨɛɴɟɤɬɨɜ 

ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ 
 7   72 2 4 29 43  

 ɗɥɟɤɬɪɨɡɚɳɢɬɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɥɢɧɢɣ 

 8   72 2 4 29 43  

 Ɉɛɴɟɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

(ɛɟɡ ɮɚɤɭɥɶɬɚɬɢɜɨɜ) 
    9583 248 316 3905 4831 531 



 

ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 3 

Ɇɚɬɪɢɰɚ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO,  

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ) «ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 
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1 �?>> ϭ «�<̭F<??<=̼»                                        

 �̍Ǒ̚F5?̦̽̌O ̸̭̌F̽                                        

1.1 �̭F>̛̬́ ˀ>̛̛̭̭                      + + +                

1.2 ˇ̛?>̭>̴̛́ + + +                   +  +                

1.3 �̦>̭F̬̦̦̼̜̌ ̼́̚>                  +                      

1.4 ʥ5̚>?̭̦̌>̭F̽ 
̛̙̦̚545́F5?̦̽>̭F̛ 

   
   

  
   

   
   

       
   

    +        

1.5 ʺ̌F5̥̌F̛>̌                                        

1.6 ˇ̛̛̚>̌                                        

1.7 ˈ̛̛̥́                                        

1.8 �̴̦>̬̥̌F̛>̌ ̛ 
̴̛̦>̶̛̬̥̌>̦̦̼5 F5̵̦>?>̛̛̐ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.9 ->>̦≯̛̥5̭>̌́ F5>̛̬́                                +        

1.10 ˀG̭̭>̛̜ ̼́̚> ̛ >G?̽FǦ̬ ̬5̸̛                   + +                    

1.11 ʿ̵̛̭>?>̛̐́             + + +              + +           

1.12 ʿ̬̌̏>̏545̛̦5        +                             + + + 

1.13 ʻ̸̌5̬F̌F5?̦̽̌́ ̐5>̥5F̛̬́                                        

1.14 �̦̙5̦5̬̦̌́ ̴̛̬̐̌>̌                                        

1.15 ʧ̛4̬̌̏?̛>̌                                        

1.16 ˃5??>F5̵̛̦>̌                                        

1.17 ʺ̌F5̛̬̌?>̏545̛̦5 ̛                                        
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F5̵̦>?>̛̐́ >>̦̭F̬G>̶̛>̵̦̦̼ 
̥̌F5̛̬̌?>̏ 

1.18 ʺ5F̬>?>̛̐́, ̭F̦̌4̬̌F̶̛̛̌́̚ ̛ 
̭5̬F̴̛̛>̶̛̌́ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.19 ʤ̏F>̥̌F̛>̌                                        

1.20 �̭̦>̼̏ ?̬>̛̏̚>4̭F̏̌ 
?̬>4G>̶̛̛ ̬̭̌F5̛̦5̏>4̭F̏̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.21 ˇ̸̛̛̚5̭>̌́ >G?̽FǦ̬ ̛ ̭?>̬F                               +         

1.22 �>̥?̽̀F5̬̦>5 ?̬>5>F̛̬>̛̦̏̌5                                        

1.23 ˃5>̬5F̸̛5̭>̌́ ̥5̵̛̦̌>̌                                        

1.24 ˃5>̛̬́ ̥5̵̛̦̥̌̚>̏ ̛ ̛̥̹̦̌                                        

1.25 ˁ>?̬>F̛̏?5̛̦5 ̥̌F5̛̬̌?>̏                                        

1.26 �5F̌?̛ ̛̥̹̦̌, >̭̦>̼̏ 
>>̦̭F̬G̛̬>̛̦̏̌́ ̛ ?>4̻5̥̦>-

F̬̦̭̌?>̬F̦̼5 ̛̥̹̦̼̌ 

   

   

  

   

   

   

       

   

            

1.27 -?5>F̬>F5̵̛̦>̌ ̛ ̾?5>F̬>̛̦>̌                                        

1.28 ˃̬̌>F>̬̼ ̛ ̌̏F>̥>̛̍?̛                                        

1.29 ˁ5?̭̽>>̵>̜̭́̚F̏5̦̦̼5 ̛̥̹̦̼̌                                        

1.30 ˃5̵̛̦>̌ ̛ F5̵̦>?>̛̛̐ ̏ 
̛̙̏>F̦>̏>4̭F̏5 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.31 -?5>F̬>?̛̬̏>4 ̛ 
̾?5>F̬>>̍>̬G4>̛̦̏̌5 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.32 ˃>??̛̏> ̛ ̭̥̌̚≯̦̼5 
̥̌F5̛̬̌?̼ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.33 ʻ̌45̙̦>̭F̽ ̛ ̬5̥>̦F ̛̥̹̦̌                                        

1.34 ->̭??ǦF̶̛̌́ ̛̥̹̦̦̌>-

F̬̌>F>̬̦>̐> ?̬̌>̌ 
   

   
  

   
   

   
       

   
            

1.35 ʿ̬54?̛̛̬̦̥̌F5?̭̽F̏> ̛ 
̛̦̍̚5̭-??̛̦̬̌>̛̦̏̌5 

   
   

 + 
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1.36 ʺ̌F5̥̌F̸̛5̭>>5 
̥>45?̛̬>̛̦̏̌5 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.37 ˉ̴̛̬>̼̏5 F5̵̦>?>̛̛̐ ̏ 
̬̌̐>̛̦̙5̦5̛̛̬ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.38 -?5>F̛̦̼̏5 >G̬̭̼ ?> 
̴̸̛̛̚5̭>>̜ >G?̽FG̬5 ̛ ̭?>̬FG 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.39 ˃̌F̬̭̌>̛̜ ̼́̚> ̛ >G?̽FǦ̬ 
>̺̍5̛̦́ 

   
   

  
   

 +  
   

   + +   
   

            

1.40 ʥG̵̐̌?F5̬̭>̛̜ G̸5F ̛ 
̦̌?>̐>>̍?>̙5̛̦5 

   
   

  
   

   
   

       
   

       + +    

1.41 �̭̦>̼̏ ̏>5̦̦>̜ ?>4̐>F>̏>̛                                 + +      

1.42 �̭̦>̼̏ ̬>̛̭̭̜̭>>̜ 
̐>̭G4̬̭̌F̏5̦̦>̭F̛ 

   
   

  
   

   
   

     +  
   

            

1.43 �̺̍5̭F̏5̦̦̼̜ ?̬>5>F 
"�̍G̸5̛̦5 ̭?G̙5̛̦5̥" 

   + + +   + + +    + + +        + + +             

                                         

 

'̭̌F̽, ̴>̛̬̥̬G5̥̌O 
Ǧ̸̭F̛̦>̛̥̌ 
>̬̍̌̚>6̌F5?̵̦̼̽ >F̦>̹5̛̦̜ 

   

   

  

   

   

   

       

   

            

Ȼ1.ȼ.
01 

ɗɥɟɤɬɪɨɝɢɞɪɨɫɢɫɬɟɦɵ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɯ ɦɚɲɢɧ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

Ȼ1.ȼ.
02 

Ɉɫɧɨɜɵ ɩɚɬɟɧɬɨɜɟɞɟɧɢɹ 
   

   
  

   
   

   
       

   
            

Ȼ1.ȼ.
03 

Ɇɢɤɪɨɩɪɨɰɟɫɫɨɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

Ȼ1.ȼ.
04 

ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

Ȼ1.ȼ.
05 

ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 
   

   
  

   
   

   
       

   
            

Ȼ1.ȼ.
06 

Ɇɨɧɬɚɠ ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 
ɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ 
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Ȼ1.ȼ.
07 

Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɛɨɬɨɬɟɯɧɢɤɢ 
   

   
  

   
   

   
       

   
            

 
�<̭F<??<̦O ;̥>4G?<Ϳ ?> 
6O5>̬G ϭ ;��.ϭͿ    

   
  

   
   

   
       

   
            

1.51.

1 

ʥ5̚>?̭̦̌̌́ ̾>̭??ǦF̶̛̌́ 
̭̥̌>̵>4̵̦̼ ̛̥̹̦̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.51.

2 
˄?̬̌̏?5̛̦5 ˁˈʤ    

   
  

   
   

   
       

   
            

 
�<̭F<??<̦O ;̥>4G?<Ϳ ?> 
6O5>̬G Ϯ ;��.ϮͿ    

   
  

   
   

   
       

   
            

1.52.

1 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

1.52.

2 

ɗɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢɢ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

2 �?>> Ϯ «�̬4>F<>4»                                        

 �̍Ǒ̚F5?̦̽̌O ̸̭̌F̽                                        

2.1 
˄̸5̦̍̌́ F5̵̦>?≯̛̐5̭>̌́ 
?̬̌>F̛>̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

2.2 
˄̸5̦̍̌́ ̾>̭??ǦF̶̛̌>̦̦̌́ 
?̬̌>F̛>̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

2.3 
ʿ̬>̛̏̚>4̭F̏5̦̦̌́ 
F5̵̦>?≯̛̐5̭>̌́ ?̬̌>F̛>̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

2.4 
ʿ̬>̛̏̚>4̭F̏5̦̦̌́ 
̾>̭??ǦF̶̛̌>̦̦̌́ ?̬̌>F̛>̌ 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

3 
�?>> ϯ «�>̭G44̬̭F̏5==4O 
<F>̐>̏4O 4FF5̭F4F<O» 

   
   

  
   

   
   

       
   

            

 

ʦ̼?>?̦5̛̦5 ̛ ̛ ̛̺̌̚F̌ 
̼̏?G̭>̦>̜ >̏̌?̴̛̛>̶̛̌>̦̦>̜ 
̬̌̍>F̼ 

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

 $4>G?̽F4F<̼̏                                        
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 4 

ɂɧɬɟɝɪɢɪɨɜɚɧɧɚO ɨɰɟɧɤɚ ɭɪɨɜɧO ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɢ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 

ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO,  

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ) «ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 

 
Ʉɨɞ ɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɉɥɚɧɢɪɭɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ 

Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ 

ɧɟɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɨ ɯɨɪɨɲɨ ɨɬɥɢɱɧɨ 

ɍɄ-1.4 Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ 
ɚɧɚɥɢɡ ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɜ 
ɪɟɚɥɶɧɵɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɯ 
ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɞɥɹ 
ɜɵɹɜɥɟɧɢɹ ɚɤɬɭɚɥɶɧɨɣ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɡɧɚɱɢɦɨɣ 
ɡɚɞɚɱɢ/ɩɪɨɛɥɟɦɵ, 
ɬɪɟɛɭɸɳɟɣ ɪɟɲɟɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɡɧɚɧɢɣ ɨ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɯ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ ɧɢɠɟ 
ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɯ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 

ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ 
ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɵɣ 
ɭɪɨɜɟɧɶ ɡɧɚɧɢɣ ɨ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɯ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɡɧɚɧɢɣ ɨ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɯ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ 
ɨɛɴɟɦɟ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɦ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɟ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ, 
ɞɨɩɭɳɟɧɨ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ 
ɧɟɝɪɭɛɵɯ ɨɲɢɛɨɤ 

ɉɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧ ɜ 
ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ ɡɧɚɧɢɹ ɨ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɯ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɯ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

ɍɦɟɬɶ: ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ 

ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ 

ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ 
ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɚɧɚɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶ ɢ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɤɭɥɶɬɭɪ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢ ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɄ-1.5 ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬ Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɚɜɢɥɚ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 



ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɭ ɩɪɨɛɥɟɦɵ 
ɩɭɬɟɦ ɮɢɤɫɚɰɢɢ ɟɟ 
ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ, ɜɵɹɜɥɟɧɢɹ 
ɫɭɛɴɟɤɬɚ ɩɪɨɛɥɟɦɵ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɜɫɟɯ 
ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɯ 
ɫɬɨɪɨɧ ɜ ɞɚɧɧɨɣ 
ɫɢɬɭɚɰɢɢ 

 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɩɪɚɜɢɥ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɪɚɜɢɥ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 
ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ ɩɪɚɜɢɥ ɢ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɪɚɜɢɥ ɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɦɟɬɶ: ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɥɸɞɟɣ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɭɸ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 

ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ 

ɥɸɞɟɣ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɥɸɞɟɣ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɭɸ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɥɸɞɟɣ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɭɸ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɤɭɥɶɬɭɪɧɵɯ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɥɸɞɟɣ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ 
ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɨɟɣ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɢ ɟɟ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ 

ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ 

ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɨɟɣ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɢ ɟɟ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɧɚ 

ɨɫɧɨɜɟ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 
ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɨɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɢ ɟɟ 

ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɧɚ 
ɨɫɧɨɜɟ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 

ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ 

ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɨɟɣ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɢ ɟɟ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɧɚ 

ɨɫɧɨɜɟ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 
ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɜɨɟɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ ɢ ɟɟ 

ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɧɚ 
ɨɫɧɨɜɟ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 

ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ 

ɍɄ-1.6 Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɬ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɢ ɨɠɢɞɚɧɢɹ 
ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɯ 
ɫɬɨɪɨɧ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɹ 
ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ɍɦɟɬɶ: ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨ 
ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ 

ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɬɨɥɟɪɚɧɬɧɨ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɟ 

ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 



ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɦ 
ɫɬɨɪɨɧɚɦ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 

ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɦ 
ɫɬɨɪɨɧɚɦ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 

ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɦ ɫɬɨɪɨɧɚɦ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ 

ɤ ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɦ 
ɫɬɨɪɨɧɚɦ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɤ 

ɡɚɢɧɬɟɪɟɫɨɜɚɧɧɵɦ ɫɬɨɪɨɧɚɦ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚ 

ɍɄ-2.3 ȼɵɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 
ɝɢɩɨɬɟɡɭ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜ 
ɰɟɥɹɯ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɩɪɨɟɤɬɚ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 
ɪɟɫɭɪɫɧɵɯ, 
ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɯ ɢ 
ɷɬɢɱɟɫɤɢɯ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ, 
ɪɟɝɭɥɹɪɧɨɝɨ 
ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ 
ɪɟɮɥɟɤɫɢɜɧɵɯ 
ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɞɥɹ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɢɡɦɚ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɩɪɨɟɤɬɚ 

 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɨɪɹɞɨɤ ɩɪɢɧɰɢɩɵ 
ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɡɚɞɚɱ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ 
ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɟɤɬɚ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɨɪɹɞɤɚ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɡɚɞɚɱ, 
ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɢ 

ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ 
ɩɪɨɟɤɬɚ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɩɨɪɹɞɤɚ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɡɚɞɚɱ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ 

ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 
ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ ɩɨɪɹɞɤɚ 
ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɢ 

ɡɚɞɚɱ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɤɢ ɢ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 

ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɩɨɪɹɞɤɚ ɩɪɢɧɰɢɩɨɜ 
ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɢ ɡɚɞɚɱ, ɤɪɢɬɟɪɢɢ 

ɨɰɟɧɤɢ ɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɍɦɟɬɶ: ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɢɡ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɢɡ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɢɡ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɢɡ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɚɧɚɥɢɡ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ ɢ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ, 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɰɟɥɢ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ ɞɥɹ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 

ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ 
ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 

ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ 
ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 

ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, 
ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ 

ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, ɪɟɮɥɟɤɫɢɢ 
ɞɥɹ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-2.4 Ɋɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ 
ɩɚɫɩɨɪɬ ɩɪɨɟɤɬɚ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ 
ɫɬɭɞɟɧɱɟɫɤɨɣ ɤɨɦɚɧɞɵ, 
ɢɦɟɸɳɢɯɫɹ ɪɟɫɭɪɫɨɜ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɫɚɦɨɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɜɢɞɵ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɦɟɬɨɞɵ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɜɢɞɨɜ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 

ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɜɢɞɨɜ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 
ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 
ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ ɜɢɞɨɜ 

ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ 
ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɜɢɞɨɜ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɣ ɞɥɹ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɵɯ ɡɚɞɚɱ, 
ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɪɟɲɟɧɢɹ 



ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɩɪɨɟɤɬɚ ɩɨ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɪɟɲɚɟɦɨɣ 
ɩɪɨɛɥɟɦɟ 

 

ɡɚɞɚɱ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɡɚɞɚɱ 

ɍɦɟɬɶ: ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ, 
ɜɵɞɜɢɝɚɬɶ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ 
ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶ 

ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɜ 
ɪɟɲɟɧɢɢ ɡɚɞɚɱ, ɜɵɞɜɢɝɚɬɶ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 

ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ 
ɡɚɞɚɱ, ɜɵɞɜɢɝɚɬɶ 

ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 
ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ 
ɡɚɞɚɱ, ɜɵɞɜɢɝɚɬɶ 
ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ 

ɜɚɪɢɚɧɬɵ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɫɨɨɬɧɨɫɢɬɶ ɪɟɫɭɪɫɵ ɢ 

ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɜ ɪɟɲɟɧɢɢ 
ɡɚɞɚɱ, ɜɵɞɜɢɝɚɬɶ 

ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ 
ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɨɝɧɨɡɚ ɢ 
ɪɚɫɱɟɬɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, ɜɵɛɨɪɚ 

ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɫɩɨɫɨɛɚ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɡɚɞɚɧɧɵɯ 

ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɨɝɧɨɡɚ ɢ 
ɪɚɫɱɟɬɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, 

ɜɵɛɨɪɚ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɩɨɫɨɛɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɡɚɞɚɧɧɵɯ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɨɝɧɨɡɚ ɢ ɪɚɫɱɟɬɚ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, ɜɵɛɨɪɚ 

ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɫɩɨɫɨɛɚ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɨɝɧɨɡɚ ɢ 
ɪɚɫɱɟɬɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, 

ɜɵɛɨɪɚ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ 
ɫɩɨɫɨɛɚ ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ 

ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɡɚɞɚɧɧɵɯ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɩɪɨɝɧɨɡɚ ɢ 
ɪɚɫɱɟɬɚ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚ, ɜɵɛɨɪɚ 

ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɫɩɨɫɨɛɚ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ 
ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ 

ɍɄ-2.5 

ɐɟɥɟɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ 
ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ ɢ 
ɭɦɟɧɢɹ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɰɟɥɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 
ɩɪɨɟɤɬɚ ɢ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 
ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 

ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 
ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 

ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɦɟɬɨɞɢɤɢ ɫɚɦɨɨɰɟɧɤɢ, 

ɫɚɦɨɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ 
ɫɚɦɨɪɚɡɜɢɬɢɹ 

ɍɦɟɬɶ: ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɜɨɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɨɫɬɚ, 
ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɜɨɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɪɨɫɬɚ, ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ 

ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɜɨɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ, 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɨɫɬɚ, 
ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɜ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɜɨɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɨɫɬɚ, 

ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ ɪɚɡɜɢɬɢɟ 
ɜ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɫɜɨɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 
ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ 

ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɪɨɫɬɚ, ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ 

ɪɚɡɜɢɬɢɟ ɜ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɣ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 



ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɢ ɢ ɪɟɲɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ 

ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ, 

ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɹ ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɵ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ 

ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɢ ɢ ɪɟɲɚɬɶ 
ɡɚɞɚɱɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ 

ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɹ 
ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɵ 

ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɢ ɢ 
ɪɟɲɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 
ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ, 

ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɹ ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɵ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 

ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ 

ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɢ ɢ 
ɪɟɲɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɹ 

ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɵ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 

ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɢ 

ɢ ɪɟɲɚɬɶ ɡɚɞɚɱɢ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɢ 

ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ, ɪɟɚɥɢɡɨɜɵɜɚɹ 

ɩɪɢɨɪɢɬɟɬɵ 
ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ 

ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɨɣ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-3.4 Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɬ 
ɫɜɨɸ ɩɨɡɢɰɢɸ ɩɨ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ 
ɩɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɜ ɩɪɨɟɤɬɟ 
ɩɪɨɛɥɟɦɟ, ɨɫɨɡɧɚɧɧɨ 
ɜɵɛɢɪɚɟɬ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ 

 

Ɂɧɚɬɶ: ɚɥɝɨɪɢɬɦ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɢ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɹ ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 
ɩɪɢ ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɝɪɭɩɩɟ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɹ 

ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɩɪɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 

ɝɪɭɩɩɟ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɹ 

ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɩɪɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɝɪɭɩɩɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɹ 
ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 

ɩɪɢ ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ 
ɝɪɭɩɩɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɚɥɝɨɪɢɬɦɨɜ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ ɢ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɹ 

ɧɟɝɚɬɢɜɧɵɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɩɪɢ 
ɩɪɢɧɹɬɢɢ ɪɟɲɟɧɢɣ ɜ ɝɪɭɩɩɟ 

ɍɦɟɬɶ: ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ  

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ 
ɪɨɥɶ ɜ ɤɨɦɚɧɞɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ 

ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 

ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 

ɤɨɦɚɧɞɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ 

ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 

ɤɨɦɚɧɞɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ 

ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɸ ɪɨɥɶ ɜ 

ɤɨɦɚɧɞɟ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 
ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɯ ɥɢɱɧɨɫɬɧɵɯ 

ɪɟɫɭɪɫɨɜ ɢ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɨɜ ɤɨɦɚɧɞɵ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 



ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɄ-3.5 ɉɪɨɹɜɥɹɟɬ ɜ 
ɫɜɨɟɦ ɩɨɜɟɞɟɧɢɢ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɤ 
ɫɨɜɦɟɫɬɧɨɣ ɩɪɨɟɤɬɧɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɧɚ ɛɥɚɝɨ 
ɨɛɳɟɫɬɜɚ, ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ 
ɫɨɨɛɳɟɫɬɜ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧ 

 

Ɂɧɚɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɵ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɝɪɭɩɩɟ ɢɥɢ 
ɤɨɦɚɧɞɟ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɝɪɭɩɩɟ 

ɢɥɢ ɤɨɦɚɧɞɟ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɝɪɭɩɩɟ ɢɥɢ 

ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɝɪɭɩɩɟ 

ɢɥɢ ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɢ ɜ ɝɪɭɩɩɟ ɢɥɢ 
ɤɨɦɚɧɞɟ 

ɍɦɟɬɶ: ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ 
ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɤɨɧɬɚɤɬɵ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ ɭɫɩɟɲɧɭɸ 
ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ  

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ 
ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɤɨɧɬɚɤɬɵ, 

ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ 
ɭɫɩɟɲɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ ɜ 

ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ 

ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɤɨɧɬɚɤɬɵ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ ɭɫɩɟɲɧɭɸ 

ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ 

ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɤɨɧɬɚɤɬɵ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ 

ɭɫɩɟɲɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ ɜ 
ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ 

ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɤɨɧɬɚɤɬɵ, 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ ɭɫɩɟɲɧɭɸ 

ɪɚɛɨɬɭ ɜ ɤɨɥɥɟɤɬɢɜɟ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɪɨɥɟɣ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ 
ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 

ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɪɨɥɟɣ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ, ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɪɨɥɟɣ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɡɚɞɚɱ, 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ ɞɟɣɫɬɜɢɣ 

ɞɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɪɨɥɟɣ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ, ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 

ɪɨɥɟɣ ɞɥɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɱ, ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɞɟɣɫɬɜɢɣ ɞɥɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

ɍɄ-3.6 ɍɱɢɬɵɜɚɟɬ ɜ 
ɪɚɦɤɚɯ ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ 
ɩɪɨɟɤɬɚ ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɣ 
ɤɨɧɬɟɤɫɬ ɢ ɞɟɣɫɬɜɭɟɬ ɫ 
ɭɱɟɬɨɦ ɫɜɨɟɣ ɪɨɥɢ ɜ 
ɤɨɦɚɧɞɟ ɞɥɹ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɰɟɥɟɣ 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 
ɪɚɡɜɢɬɢɹ 

Ɂɧɚɬɶ: ɩɪɢɡɧɚɤɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɟɟ ɫɨɡɞɚɧɢɹ, 
ɩɪɚɜɢɥɚ ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɪɢɡɧɚɤɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɟɟ 

ɫɨɡɞɚɧɢɹ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɩɪɢɡɧɚɤɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɟɟ 

ɫɨɡɞɚɧɢɹ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɪɢɡɧɚɤɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɟɟ 

ɫɨɡɞɚɧɢɹ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɩɪɢɡɧɚɤɨɜ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ 
ɤɨɦɚɧɞɵ, ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɟɟ 

ɫɨɡɞɚɧɢɹ, ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɦɟɬɶ: ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɟ ɫɩɨɫɨɛɵ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 

ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɟ ɫɩɨɫɨɛɵ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɟ 

ɫɩɨɫɨɛɵ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 



ɪɟɲɟɧɢɹ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 

ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɟ 
ɫɩɨɫɨɛɵ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 

ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɟ ɫɩɨɫɨɛɵ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 

ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɢɧɹɬɢɹ 
ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɩɪɢɧɹɬɢɹ ɤɨɦɚɧɞɧɨɝɨ 

ɪɟɲɟɧɢɹ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɜ ɪɟɫɭɪɫɚɯ, 

ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ 
ɩɪɨɟɤɬɚ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɜ ɪɟɫɭɪɫɚɯ, 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɜ ɪɟɫɭɪɫɚɯ, 

ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 

ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɜ ɪɟɫɭɪɫɚɯ, 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 

ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɰɟɧɤɢ 
ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɢ ɜ ɪɟɫɭɪɫɚɯ, 

ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ 
ɫɬɨɢɦɨɫɬɢ ɩɪɨɟɤɬɚ 

ɍɄ-5.4 ȼɵɪɚɠɚɟɬ ɫɜɨɸ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ 
ɢɞɟɧɬɢɱɧɨɫɬɶ 3 

ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɶ ɤ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ, ɨɛɳɟɫɬɜɭ, 
ɤɭɥɶɬɭɪɧɨɦɭ ɢ 
ɹɡɵɤɨɜɨɦɭ 
ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɭ ɫɬɪɚɧɵ, 
ɨɫɨɡɧɚɟɬ ɩɪɢɧɹɬɢɟ ɧɚ 
ɫɟɛɹ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɡɚ 
ɛɭɞɭɳɟɟ ɫɬɪɚɧɵ 

 

Ɂɧɚɬɶ: ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɢ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɟɣ ɢ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɟɣ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɟɣ ɢ 

ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɟɣ ɢ 
ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɤɭɥɶɬɭɪ 

ɍɦɟɬɶ: ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 
ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ  

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 

ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ 

ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 

ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ ɢ ɞɪɭɝɢɯ 

ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ 

ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ 
ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ 

ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɚ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 

ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɪɟɥɢɝɢɨɡɧɵɯ ɢ ɞɪɭɝɢɯ 

ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 
ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 

ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɨɣ 
ɩɨɡɢɰɢɢ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 

ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ 
ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜ ɢ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɨɣ ɩɨɡɢɰɢɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ 

ɜɵɛɨɪɚ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɨɣ 

ɩɨɡɢɰɢɢ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 

ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ 
ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜ 
ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɨɣ ɩɨɡɢɰɢɢ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ ɨɫɨɡɧɚɧɧɨɝɨ 

ɜɵɛɨɪɚ ɰɟɧɧɨɫɬɧɵɯ 
ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜ ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɨɣ 

ɩɨɡɢɰɢɢ 



ɍɄ-5.5 ȼɵɪɚɠɚɟɬ 
ɩɪɢɜɟɪɠɟɧɧɨɫɬɶ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɵɦ 
ɪɨɫɫɢɣɫɤɢɦ ɰɟɧɧɨɫɬɹɦ, 
ɩɪɨɹɜɥɹɟɬ ɚɤɬɢɜɧɭɸ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ ɩɨɡɢɰɢɸ 
ɢ ɝɪɚɠɞɚɧɫɤɭɸ 
ɫɨɥɢɞɚɪɧɨɫɬɶ 

 

Ɂɧɚɬɶ: ɦɟɯɚɧɢɡɦɵ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ  

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɦɟɬɶ: ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 
ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ 

ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 

ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ 
ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɨɧɢɦɚɬɶ ɢ ɜɨɫɩɪɢɧɢɦɚɬɶ 
ɪɚɡɧɨɨɛɪɚɡɢɟ ɨɛɳɟɫɬɜɚ ɜ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɨɦ, 
ɷɬɢɱɟɫɤɨɦ ɢ ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɨɦ 

ɤɨɧɬɟɤɫɬɚɯ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɨɛɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ 
ɪɟɲɟɧɢɹ ɩɪɨɛɥɟɦ 
ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɱɟɫɤɨɝɨ, 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢ ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ; - ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, 
ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 

ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 
ɨɛɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɪɨɛɥɟɦ 
ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɱɟɫɤɨɝɨ, 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ; - 

ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 

ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 

ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 

ɨɛɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɛɥɟɦ 

ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɱɟɫɤɨɝɨ, 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢ 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ; - 
ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 
ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 

ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 
ɨɛɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ ɪɟɲɟɧɢɹ 

ɩɪɨɛɥɟɦ 
ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɱɟɫɤɨɝɨ, 

ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢ 
ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ; - 

ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 

ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 

ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 
ɚɪɝɭɦɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 

ɨɛɫɭɠɞɟɧɢɹ ɢ ɪɟɲɟɧɢɹ 
ɩɪɨɛɥɟɦ 

ɦɢɪɨɜɨɡɡɪɟɧɱɟɫɤɨɝɨ, 
ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɢ 

ɥɢɱɧɨɫɬɧɨɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɚ; - 
ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 

ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 

ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ɍɄ-5.6 ɗɮɮɟɤɬɢɜɧɨ 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɬ 
ɪɟɮɥɟɤɫɢɜɧɵɟ ɩɪɚɤɬɢɤɢ 
ɞɥɹ ɨɫɦɵɫɥɟɧɢɹ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɢ 
ɩɪɢɫɜɨɟɧɢɹ ɨɩɵɬɚ 

Ɂɧɚɬɶ: ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɛɚɪɶɟɪɵ ɞɥɹ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ  

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 

ɛɚɪɶɟɪɨɜ ɞɥɹ 

Ɉɛɳɢɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɬɪɭɤɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ ɛɚɪɶɟɪɨɜ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɡɧɚɧɢɹ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɡɧɚɧɢɹ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɯ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɯ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 



ɪɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨ-

ɨɪɢɟɧɬɢɪɨɜɚɧɧɵɯ 
ɩɪɨɟɤɬɨɜ; ɨɫɨɡɧɚɧɢɹ 
ɜɡɚɢɦɨɫɜɹɡɟɣ ɦɟɠɞɭ 
ɚɤɚɞɟɦɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɡɧɚɧɢɹɦɢ, 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 
ɩɨɡɢɬɢɜɧɵɦɢ 
ɫɨɰɢɚɥɶɧɵɦɢ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹɦɢ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɞɥɹ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɯ 
ɛɚɪɶɟɪɨɜ ɞɥɹ 

ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɛɚɪɶɟɪɨɜ ɞɥɹ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɍɦɟɬɶ: ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɛɚɪɶɟɪɵ ɞɥɹ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ  

ɑɚɫɬɢɱɧɨ ɨɫɜɨɟɧɧɨɟ 
ɭɦɟɧɢɟ ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ 
ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 

ɛɚɪɶɟɪɵ ɞɥɹ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɦɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɛɚɪɶɟɪɵ 

ɞɥɹ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ 

ɛɚɪɶɟɪɵ ɞɥɹ 
ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ɋɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɟ ɭɦɟɧɢɟ 
ɩɪɟɨɞɨɥɟɜɚɬɶ 

ɤɨɦɦɭɧɢɤɚɬɢɜɧɵɟ, 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɟ, 

ɷɬɧɢɱɟɫɤɢɟ, 
ɤɨɧɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɛɚɪɶɟɪɵ 

ɞɥɹ ɦɟɠɤɭɥɶɬɭɪɧɨɝɨ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ 

ȼɥɚɞɟɬɶ: ɪɚɡɜɢɬɵɦ ɱɭɜɫɬɜɨɦ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, 

ɧɚɜɵɤɚɦɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

Ɏɪɚɝɦɟɧɬɚɪɧɨ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɱɭɜɫɬɜɨɦ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 
ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ ɧɟ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɱɭɜɫɬɜɨɦ ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 
ɢ ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ȼ ɰɟɥɨɦ ɭɫɩɟɲɧɨɟ, ɧɨ 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɟ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ 

ɩɪɨɛɟɥɵ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 
ɱɭɜɫɬɜɨɦ 

ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 
ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 

ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

ɍɫɩɟɲɧɨɟ ɢ 
ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɱɭɜɫɬɜɨɦ 
ɝɪɚɠɞɚɧɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɢ 

ɩɚɬɪɢɨɬɢɡɦɚ, ɧɚɜɵɤɚɦɢ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɝɨ 

ɤɪɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɵɲɥɟɧɢɹ 

  



ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 5 

Ʉɚɞɪɨɜɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO,  

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ) «ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 

7 
ɩ/ɩ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 

ɭɱɟɛɧɵɦ 
ɩɥɚɧɨɦ 

 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɩɟɞɚɝɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ 

Ɏɚɦɢɥɢɹ ɂɦɹ 

Ɉɬɱɟɫɬɜɨ, 
ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ ɩɨ 

ɲɬɚɬɧɨɦɭ ɪɚɫɩɢɫɚɧɢɸ 

Ʉɚɤɨɟ ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɨɟ 
ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ ɨɤɨɧɱɢɥ, 

ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɶ 
(ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ, 

ɩɟɪɟɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ) ɩɨ 
ɞɨɤɭɦɟɧɬɭ (ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɦ) 

ɨɛ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɢ 

ɍɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ, 
ɭɱɟɧɨɟ 

(ɩɨɱɟɬɧɨɟ) 
ɡɜɚɧɢɟ, 

ɤɜɚɥɢɮɢɤɚ
ɰɢɨɧɧɚɹ 

ɤɚɬɟɝɨɪɢɹ 

ɋɬɚɠ ɪɚɛɨɬɵ 

Ɉɫɧɨɜɧɨɟ 
ɦɟɫɬɨ 

ɪɚɛɨɬɵ, 
ɞɨɥɠɧɨɫɬɶ 

ɍɫɥɨɜɢɹ 
ɩɪɢɜɥɟɱɟɧɢɹ ɤ 
ɩɟɞɚɝɨɝɢɱɟɫɤɨ
ɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

(ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ, 

ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɣ 
ɫɨɜɦɟɫɬɢɬɟɥɶ, 

ɜɧɟɲɧɢɣ 
ɫɨɜɦɟɫɬɢɬɟɥɶ, 

ɩɨɱɚɫɨɜɢɤ) 

ɜɫɟɝɨ  

ɜ ɬ.ɱ. 
ɩɟɞɚɝɨɝɢɱɟ

ɫɤɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ 

1 ɈɛOɡɚɬɟɥɶɧɚO ɱɚɫɬɶ        

1.1 ɂɫɬɨɪɢɹ Ɋɨɫɫɢɢ 
ɉɢɧɚɟɜɚ Ⱦɚɪɶɹ Ⱥɥɟɤɫɟɟɜɧɚ, 

ɞɨɰɟɧɬ 
ɜɵɫɲɟɟ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

17 15 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɫɬ. 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.2 Ɏɢɥɨɫɨɮɢɹ 

ɇɟɠɦɟɬɞɢɧɨɜɚ Ɏɚɪɢɞɚ 
Ɍɚɧɫɵɤɨɜɧɚ,  

ɡɚɜ.ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, 1981, ɧɚɭɱɧɵɣ 
ɤɨɦɦɭɧɢɡɦ, ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɧɚɭɱɧɨɝɨ ɤɨɦɦɭɧɢɡɦɚ 

Ʉɚɧɞɢɞɚɬ 
ɮɢɥɨɫɨɮɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

38 38 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɡɚɜ.ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

Ⱥɤɚɞɟɦɢɹ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɝɨ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ, 2017, ɸɪɢɫɬ, 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ ɩɪɚɜɨɜɵɯ 

ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ 

1.3 ɂɧɨɫɬɪɚɧɧɵɣ ɹɡɵɤ 
Ⱦɚɜɥɟɬɲɢɧɚ Ɂɭɯɪɚ 
Ⱦɠɚɭɞɚɬɨɜɧɚ, ɫɬɚɪɲɢɣ 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

13 13 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.4 
Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ 

Ƚɚɹɡɢɟɜ ɂɥɶɧɚɪ ɇɚɢɥɟɜɢɱ,  
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2003, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ, 
ɤɚɧɞɢɞɚɬ 

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

18 18 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.5 Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ 

Ɂɢɧɧɚɬɭɥɥɢɧɚ Ⱥɥɫɭ 
ɇɚɢɥɟɜɧɚ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɍ 2003, ɦɚɬɟɦɚɬɢɤ, 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

21 21 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.6 Ɏɢɡɢɤɚ 

Ɋɚɯɦɚɬɭɥɥɢɧɚ Ɋɟɡɟɞɚ 
Ƚɚɣɮɭɥɥɨɜɧɚ  

ɞɨɰɟɧɬ 

ȻȽɍ 2005, 

 ɮɢɡɢɤɚ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɮɢɡɢɤɨ-

ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤ
ɢɯ ɧɚɭɤ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

17 17 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.7 ɏɢɦɢɹ 

ɏɚɥɢɭɥɥɢɧɚ Ɂɭɥɶɮɢɹ 
Ɇɭɫɚɜɢɯɨɜɧɚ 

 ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɍ 1997, ɯɢɦɢɹ, 
ɯɢɦɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

39 16 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.8 

ɂɧɮɨɪɦɚɬɢɤɚ ɢ 
ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɨɧɧɵɟ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 

Ʉɨɪɨɥɟɜɚ ȼɚɥɟɧɬɢɧɚ 
ȼɚɥɟɪɶɟɜɧɚ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɩɟɞɚɝɨɝɢɱɟɫɤ
ɢɯ ɧɚɭɤ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

35 25 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.9 
ɗɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɚɹ 
ɬɟɨɪɢɹ 

Ɂɚɯɚɪɨɜɚ Ƚɚɥɢɧɚ ɉɟɬɪɨɜɧɚ, 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ  1997 

ɗɤɨɧɨɦɢɤɚ ɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 
ɚɝɪɚɪɧɵɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨɦ 

Ʉɚɧɞɢɞɚɬ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤ

ɢɯ ɧɚɭɤ, 

ɞɨɰɟɧɬ 

27 26 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.10 
Ɋɭɫɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ 
ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɪɟɱɢ 

Ƚɚɛɞɭɥɯɚɤɨɜɚ ɂɥɶɫɟɹɪ 
Ɇɚɫɯɭɬɨɜɧɚ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

Ɍɚɬɚɪɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɝɭɦɚɧɢɬɚɪɧɵɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ, 1998, 

ɮɢɥɨɥɨɝɢɹ: ɬɚɬɚɪɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ 
ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ, ɭɱɢɬɟɥɶ ɬɚɬɚɪɫɤɨɝɨ 

ɹɡɵɤɚ ɢ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ 

Ʉɚɧɞɢɞɚɬ 
ɮɢɥɨɥɨɝɢɱɟɫ

ɤɢɯ ɧɚɭɤ, 

ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

26 24 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.11 ɉɫɢɯɨɥɨɝɢɹ  

 

ɒɚɪɵɩɨɜɚ ɇɚɢɥɹ 
ɏɚɛɢɛɪɚɯɦɚɧɨɜɧɚ, 

ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ 

ɄȽɉɂ  1981 

ɪɭɫɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɚ ɫ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ 

ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɫɬɶɸ ɭɱɢɬɟɥɶ 
ɪɭɫɫɤɨɝɨ ɹɡɵɤɚ ɢ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɵ 

Ⱦɨɤɬɨɪ 
ɮɢɥɨɥɨɝɢɱɟɫ

ɤɢɯ ɧɚɭɤ, 
ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ 

38 27 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.12 ɉɪɚɜɨɜɟɞɟɧɢɟ 

Ɏɚɣɡɪɚɯɦɚɧɨɜ 

Ʌɟɧɚɪ Ɇɚɧɫɭɪɨɜɢɱ,  

ɫɬ. ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɄȽɉɍ, 
ɭɱɢɬɟɥɶ ɢɫɬɨɪɢɢ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 17 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.13 
ɇɚɱɟɪɬɚɬɟɥɶɧɚɹ 
ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ ɚ 

Ɂɢɹɬɞɢɧɨɜ Ɋɚɡɢɥɶ 
ɒɚɦɢɥɨɜɢɱ, 

ɚɫɫɢɫɬɟɧɬ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

2 2 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.14 ɂɧɠɟɧɟɪɧɚɹ ɝɪɚɮɢɤɚ 

Ɂɢɹɬɞɢɧɨɜ Ɋɚɡɢɥɶ 
ɒɚɦɢɥɨɜɢɱ, 

ɚɫɫɢɫɬɟɧɬ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

2 2 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.15 Ƚɢɞɪɚɜɥɢɤɚ 

Ʌɭɲɧɨɜ Ɇɚɤɫɢɦ 
Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 1998, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

23 22 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.16 Ɍɟɩɥɨɬɟɯɧɢɤɚ 

ɏɚɥɢɭɥɥɢɧ Ɏɚɪɢɬ 
ɏɚɧɚɮɟɟɜɢɱ  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȺɂ ɢɦ. Ɍɭɩɨɥɟɜɚ 1984, 
ɬɟɩɥɨɝɚɡɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɢ 
ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ, ɢɧɠɟɧɟɪ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

30 30 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.17 

Ɇɚɬɟɪɢɚɥɨɜɟɞɟɧɢɟ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɨɧɧɵɯ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

Ⱥɯɦɟɬɡɹɧɨɜ Ɋɢɲɚɬ 
Ɋɢɧɚɬɨɜɢɱ, 

 ɞɨɰɟɧɬ  

ɄȽɋɏȺ, 2005 

ɫɟɪɜɢɫ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɢ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ, ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

16 13 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.18 

Ɇɟɬɪɨɥɨɝɢɹ, 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɢɡɚɰɢɹ ɢ 
ɫɟɪɬɢɮɢɤɚɰɢɹ 

Ƚɢɦɚɥɬɞɢɧɨɜ ɂɥɶɞɭɫ 
ɏɚɮɢɡɨɜɢɱ 

 ɞɨɰɟɧɬ  

ɄȽɋɏȺ, 2004 

ɫɟɪɜɢɫ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɢ 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ, ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

15 12 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ  
ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.19 Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ 

ɂɜɚɧɨɜ Ȼɨɪɢɫ Ʌɢɬɬɚ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.20 

Ɉɫɧɨɜɵ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɫɬɜɚ 

ɋɟɪɠɚɧɨɜ ɂɝɨɪɶ 
Ɇɢɯɚɣɥɨɜɢɱ, 

ɞɟɤɚɧ ɮɚɤɭɥɶɬɟɬɚ 

ɄȽɋɏȺ 1998, ɚɝɪɨɧɨɦɢɹ, 
ɭɱɟɧɵɣ ɚɝɪɨɧɨɦ 

Ⱦɨɤɬɨɪ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣ

ɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

21 21 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɟɤɚɧ 
ɮɚɤɭɥɶɬɟɬɚ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.21 
Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɤɭɥɶɬɭɪɚ 
ɢ ɫɩɨɪɬ 

 Ɏɟɞɨɪɨɜ ɇɢɤɨɥɚɣ 
Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ, 

ɞɨɰɟɧɬ  

ȽɈɍ ȼɉɈ ɌȽȽɉɍ, 2007, 
ȼɵɫɲɟɟ, ɫɩɟɰɢɚɥɢɬɟɬ,  
ɭɱɢɬɟɥɶ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɩɟɞɚɝɨɝ 
ɩɨ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɟ  

Ʉɚɧɞɢɞɚɬ 
ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ

ɯ ɧɚɭɤ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

10 10 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɞɨɰɟɧɬ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.22 
Ʉɨɦɩɶɸɬɟɪɧɨɟ 
ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ 

ȼɚɝɢɡɨɜ Ɍɚɝɢɪ ɇɚɢɥɟɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2002, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ  

19 19 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.23 
Ɍɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ 
ɦɟɯɚɧɢɤɚ 

Ɇɭɞɪɨɜ Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪ 
ɉɟɬɪɨɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

Ʉɋɏɂ, 1982 

ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

37 32 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.24 
Ɍɟɨɪɢɹ ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ ɢ 
ɦɚɲɢɧ 

əɯɢɧ ɋɟɪɝɟɣ Ɇɢɪɛɚɬɨɜɢɱ, 
 ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ  

Ʉɋɏɂ 1983, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɞɨɤɬɨɪ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

39 34 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, 
ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.25 
ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

Ɇɭɫɬɚɮɢɧ Ⱥɧɚɫ Ⱥɦɢɧɨɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 1999, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

21 21 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.26 

Ⱦɟɬɚɥɢ ɦɚɲɢɧ, 
ɨɫɧɨɜɵ 
ɤɨɧɫɬɪɭɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ 
ɩɨɞɴɟɦɧɨ-

ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɟ 
ɦɚɲɢɧɵ 

ɉɢɤɦɭɥɥɢɧ Ƚɟɧɧɚɞɢɣ 
ȼɚɫɢɥɶɟɜɢɱ 

ɡɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɄȽɋɏȺ 1998, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

28 13 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.27 
ɗɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤɚ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɧɢɤɚ 

Ʌɭɤɦɚɧɨɜ Ɋɭɫɥɚɧ 
Ɋɭɲɚɧɨɜɢɱ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

16 16 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.28 
Ɍɪɚɤɬɨɪɵ ɢ 
ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ 

ɋɢɧɢɰɤɢɣ ɋɬɚɧɢɫɥɚɜ 
Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 1998, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

21 21 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.29 
ɋɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧ
ɵɟ ɦɚɲɢɧɵ 

ɏɚɥɢɭɥɥɢɧ Ⱦɚɦɢɪ 
Ɍɚɝɢɪɨɜɢɱ 

ɡɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɄȽɋɏȺ 2004, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

30 11 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɡɚɜ. 
ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.30 

Ɍɟɯɧɢɤɚ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɟ 

Ʉɚɲɚɩɨɜ ɂɥɶɞɚɪ ɂɥɶɹɫɨɜɢɱ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ  
 

ɄȽɋɏȺ 2006, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ  

 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

18 18 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.31 

ɗɥɟɤɬɪɨɩɪɢɜɨɞ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢ
ɟ 

ɇɚɮɢɤɨɜ ɂɧɫɚɮ Ɋɚɮɢɬɨɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2004, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

18 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.32 

Ɍɨɩɥɢɜɨ ɢ 
ɫɦɚɡɨɱɧɵɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ 

ɇɭɪɦɢɟɜ Ⱥɡɚɬ Ⱥɯɢɚɪɨɜɢɱ 

ɫɬ. ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɄȽɋɏȺ 2003, ɫɟɪɜɢɫ ɢ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ 

ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ 

ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫ/ɯ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

16 16 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɫɬ. 

ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.33 
ɇɚɞɟɠɧɨɫɬɶ ɢ 
ɪɟɦɨɧɬ ɦɚɲɢɧ 

Ƚɢɦɚɥɬɞɢɧɨɜ ɂɥɶɞɭɫ 
ɏɚɮɢɡɨɜɢɱ, ɞɨɰɟɧɬ 

ȼɵɫɲɟɟ, ɫɩɟɰɢɚɥɢɬɟɬ, ɫɟɪɜɢɫ ɢ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɧɵɯ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɦɚɲɢɧ ɢ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 
ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ, ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ  

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

20 18 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.34 

ɗɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ 
ɦɚɲɢɧɧɨ-

ɬɪɚɤɬɨɪɧɨɝɨ ɩɚɪɤɚ 

Ɇɚɬɹɲɢɧ Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪ 
ȼɥɚɞɢɦɢɪɨɜɢɱ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧɧɵɣ 

ɢɧɫɬɢɬɭɬ, 1985, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ 
ɫ/ɯ, ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

36 30 
Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.35 

ɉɪɟɞɩɪɢɧɢɦɚɬɟɥɶɫɬɜ
ɨ ɢ ɛɢɡɧɟɫ-

ɩɥɚɧɢɪɨɜɚɧɢɟ 

Ɇɢɯɚɣɥɨɜɚ Ʌɢɥɢɹ 
ȼɚɥɟɪɢɤɨɜɧɚ, ɫɬɚɪɲɢɣ 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

13 13 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.36 
Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 

ɂɛɹɬɨɜ Ɋɚɜɢɥɶ ɂɛɪɚɝɢɦɨɜɢɱ 

ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ 

ɡɚɜ.ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɄȽɍ 1980, 
 ɦɟɯɚɧɢɤɚ, ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɞɨɤɬɨɪ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 

ɧɚɭɤ 

40 37 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɡɚɜ.ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.37 

ɐɢɮɪɨɜɵɟ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɜ 

ɚɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɢ 

ɋɚɛɢɪɨɜ 

Ɋɚɢɫ 

Ɏɚɪɢɬɨɜɢɱ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2004, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ  

 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.38 

ɗɥɟɤɬɢɜɧɵɟ ɤɭɪɫɵ 
ɩɨ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ 
ɤɭɥɶɬɭɪɟ ɢ ɫɩɨɪɬɭ 

 Ɏɟɞɨɪɨɜ ɇɢɤɨɥɚɣ 
Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɢɱ, 

ɞɨɰɟɧɬ  

ȽɈɍ ȼɉɈ ɌȽȽɉɍ, 2007, 
ȼɵɫɲɟɟ, ɫɩɟɰɢɚɥɢɬɟɬ,  
ɭɱɢɬɟɥɶ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɩɟɞɚɝɨɝ 
ɩɨ ɮɢɡɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭɪɟ 

Ʉɚɧɞɢɞɚɬ 

ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ
ɯ ɧɚɭɤ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

10 140 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.39 
Ɍɚɬɚɪɫɤɢɣ ɹɡɵɤ ɢ 
ɤɭɥɶɬɭɪɚ ɨɛɳɟɧɢɹ 

Ȼɚɪɫɭɤɨɜɚ Ɋɚɦɫɢɹ 
ɋɢɛɚɯɚɬɭɥɥɨɜɧɚ, 

ɞɨɰɟɧɬ 

Ɍɨɛɨɥɶɫɤɢɣ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɩɟɞɨɝɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ 1995 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɮɢɥɨɥɨɝɢɱɟɫ

ɤɢɯ ɧɚɭɤ, 

ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 

ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

18 11 
Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.40 
Ȼɭɯɝɚɥɬɟɪɫɤɢɣ ɭɱɟɬ 
ɢ ɧɚɥɨɝɨɨɛɥɨɠɟɧɢɟ 

ɉɚɪɮɟɧɨɜɚ Ʉɫɟɧɢɹ 
Ⱥɥɟɤɫɚɧɞɪɨɜɧɚ, 

ɫɬɚɪɲɢɣ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɭɱɟɧɚɹ 
ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ, 
ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

12 11 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥ

ɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.41 
Ɉɫɧɨɜɵ ɜɨɟɧɧɨɣ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 

Ƚɚɹɡɢɟɜ ɂɥɶɧɚɪ ɇɚɢɥɟɜɢɱ,  
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2003, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ, 
ɤɚɧɞɢɞɚɬ 

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

18 18 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.42 
Ɉɫɧɨɜɵ ɪɨɫɫɢɣɫɤɨɣ 
ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 

ɉɢɧɚɟɜɚ Ⱦɚɪɶɹ  
Ⱥɥɟɤɫɟɟɜɧɚ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɜɵɫɲɟɟ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɢɫɬɨɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 
ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

17 15 

Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɫɬ. 
ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 

ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.43 

Ɉɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɩɪɨɟɤɬ "Ɉɛɭɱɟɧɢɟ 
ɫɥɭɠɟɧɢɟɦ" 

ɏɭɫɚɢɧɨɜ Ɋɚɢɥɶ Ʉɚɦɢɥɟɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽȺɍ 2010,  
ȼɵɫɲɟɟ, ɫɩɟɰɢɚɥɢɬɟɬ, 

ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɢ 
ɪɟɦɨɧɬɚ ɦɚɲɢɧ ɜ ȺɉɄ, 

ɢɧɠɟɧɟɪ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

15 10 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

 

ɑɚɫɬɶ, 
ɮɨɪɦɢɪɭɟɦɚO 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɚɦɢ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɬɟɥɶɧɵɯ 
ɨɬɧɨɲɟɧɢɣ 

       



1.44 

ɗɥɟɤɬɪɨɝɢɞɪɨɫɢɫɬ
ɟɦɵ 
ɫɟɥɶɫɤɨɯɨɡɹɣɫɬɜɟɧ
ɧɵɯ ɦɚɲɢɧ 

ɏɚɥɢɭɥɥɢɧ Ⱦɚɦɢɪ 
Ɍɚɝɢɪɨɜɢɱ 

ɡɚɜ. ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɄȽɋɏȺ 2004, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

29 10 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɡɚɜ. 
ɤɚɮɟɞɪɨɣ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.45 

Ɉɫɧɨɜɵ 
ɩɚɬɟɧɬɨɜɟɞɟɧɢɹ 

Ƚɚɣɮɭɥɥɢɧ ɂɥɶɧɭɪ 
ɏɚɦɡɨɜɢɱ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ  
 

ɄȽȺɍ, 2012, Ɍɟɯɧɢɤɢ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ, Ⱥɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɹ 

 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

9 3 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 

ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.46 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 

ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

Ƚɚɣɮɭɥɥɢɧ ɂɥɶɧɭɪ 
ɏɚɦɡɨɜɢɱ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ  
 

ɄȽȺɍ, 2012, Ɍɟɯɧɢɤɢ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ, Ⱥɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɹ 

 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

9 3 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.47 

ɋɜɟɬɨɬɟɯɧɢɤɚ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɨɥɨɝɢ
ɢ 

Ʌɭɤɦɚɧɨɜ Ɋɭɫɥɚɧ 
Ɋɭɲɚɧɨɜɢɱ  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

16 16 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.48 

ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 

Ƚɚɣɮɭɥɥɢɧ ɂɥɶɧɭɪ 
ɏɚɦɡɨɜɢɱ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ  
 

ɄȽȺɍ, 2012, Ɍɟɯɧɢɤɢ ɢ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ, Ⱥɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢɹ 

 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

9 3 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, 

ɫɬ.ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟ
ɥɶ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.49 

Ɇɨɧɬɚɠ 
ɷɥɟɤɬɪɨɨɛɨɪɭɞɨɜɚ
ɧɢɹ ɢ ɫɪɟɞɫɬɜ 

ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 

ɇɚɮɢɤɨɜ ɂɧɫɚɮ Ɋɚɮɢɬɨɜɢɱ 

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2004, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

18 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ ȽȺɍ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.50 

Ɉɫɧɨɜɵ 
ɪɨɛɨɬɨɬɟɯɧɢɤɢ 

əɯɢɧ ɋɟɪɝɟɣ Ɇɢɪɛɚɬɨɜɢɱ, 
 ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ  

Ʉɋɏɂ 1983, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɞɨɤɬɨɪ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

39 34 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, 
ɩɪɨɮɟɫɫɨɪ  

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.51.1 

Ȼɟɡɨɩɚɫɧɚɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ 
ɫɚɦɨɯɨɞɧɵɯ 
ɦɚɲɢɧ 

Ƚɚɹɡɢɟɜ ɂɥɶɧɚɪ ɇɚɢɥɟɜɢɱ,  
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2003, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ, 
ɤɚɧɞɢɞɚɬ 

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

15 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.51.2 ɍɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɋɏȺ 

Ƚɚɹɡɢɟɜ ɂɥɶɧɚɪ ɇɚɢɥɟɜɢɱ,  
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2003, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ 

ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ, 
ɤɚɧɞɢɞɚɬ 

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

15 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 

ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 



1.52.1 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ 

ɂɜɚɧɨɜ Ȼɨɪɢɫ Ʌɢɬɬɚ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

1.52.2 

ɗɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɟ 
ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɢ 
ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢɢ 

ɂɜɚɧɨɜ Ȼɨɪɢɫ Ʌɢɬɬɚ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

 Ɏɚɤɭɥɶɬɚɬɢɜɵ        

 

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɤɚ 
ɨɛɴɟɤɬɨɜ 
ɠɢɜɨɬɧɨɜɨɞɫɬɜɚ 

ɂɜɚɧɨɜ Ȼɨɪɢɫ Ʌɢɬɬɚ, 
ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɭɱɟɧɨɟ 

ɡɜɚɧɢɟ 
ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 

19 15 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ, ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

 

ɗɥɟɤɬɪɨɡɚɳɢɬɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɥɢɧɢɣ 

Ʌɭɤɦɚɧɨɜ Ɋɭɫɥɚɧ 
Ɋɭɲɚɧɨɜɢɱ  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɄȽɋɏȺ 2005, ɦɟɯɚɧɢɡɚɰɢɹ ɫ/ɯ, 
ɢɧɠɟɧɟɪ-ɦɟɯɚɧɢɤ 

ɤɚɧɞɢɞɚɬ 
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɧɚɭɤ, ɞɨɰɟɧɬ 

16 16 Ʉɚɡɚɧɫɤɢɣ 
ȽȺɍ,  

ɞɨɰɟɧɬ 

ɒɬɚɬɧɵɣ 
ɪɚɛɨɬɧɢɤ 

 

 



ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 6 

 

Ⱥɧɧɨɬɚɰɢɢ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ 

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ 35.03.06 ȺɝɪɨɢɧɠɟɧɟɪɢO,  

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɫɬɶ (ɩɪɨɮɢɥɶ) «ȺɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢO ɢ ɪɨɛɨɬɢɡɚɰɢO 
ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ» 

 

Ȼ1.Ɉ.05 Ɇɚɬɟɦɚɬɢɤɚ 

ɈɛɳɚO ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɋɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 11 ɡ.ɟ.,  396 ɱɚɫ. 
ɌɪɟɛɨɜɚɧɢO ɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɨɫɜɨɟɧɢO ɫɨɞɟɪɠɚɧɢO ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɈɉɄ-1. 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
Ⱥɧɚɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɝɟɨɦɟɬɪɢɹ ɫ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦɢ ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɚɥɝɟɛɪɵ. Ɉɫɧɨɜɵ 

ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ. Ɉɛɵɤɧɨɜɟɧɧɵɟ ɞɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɥɶɧɵɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ. 
Ⱦɢɫɤɪɟɬɧɚɹ ɦɚɬɟɦɚɬɢɤɚ. Ɍɟɨɪɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɟɣ ɫ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦɢ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɫɬɚɬɢɫɬɢɤɢ.  

Ɏɨɪɦɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 3 ɡɚɱɟɬ, ɷɤɡɚɦɟɧ. 

 

Ȼ1.Ɉ.06 Ɏɢɡɢɤɚ 

ɈɛɳɚO ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
ɋɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 9 ɡ.ɟ., 324 ɱɚɫ. 
ɌɪɟɛɨɜɚɧɢO ɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɨɫɜɨɟɧɢO ɫɨɞɟɪɠɚɧɢO ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɈɉɄ-1. 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

Ɇɟɯɚɧɢɤɚ. Ɍɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɚ ɢ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɚɹ ɮɢɡɢɤɚ (ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɷɥɟɦɟɧɬɵ 
ɫɬɚɬɢɫɬɢɱɟɫɤɨɣ ɮɢɡɢɤɢ). ɗɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɨ ɢ ɦɚɝɧɟɬɢɡɦ. Ʉɨɥɟɛɚɧɢɹ ɢ ɜɨɥɧɵ, 
ɨɩɬɢɤɚ. Ʉɜɚɧɬɨɜɚɹ ɮɢɡɢɤɚ (ɜɤɥɸɱɚɹ ɮɢɡɢɤɭ ɚɬɨɦɚ ɢ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɮɢɡɢɤɢ ɬɜɟɪɞɨɝɨ 
ɬɟɥɚ). əɞɟɪɧɚɹ ɮɢɡɢɤɚ. Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɤɚɪɬɢɧɚ ɦɢɪɚ.  

Ɏɨɪɦɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 3 ɡɚɱɟɬ, ɷɤɡɚɦɟɧ. 
 

Ȼ1.Ɉ.43 «Ɉɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɣ ɩɪɨɟɤɬ «Ɉɛɭɱɟɧɢɟ ɫɥɭɠɟɧɢɟɦ» 

ɈɛɳɚO ɬɪɭɞɨɟɦɤɨɫɬɶ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 2 ɡ.ɟ., 72 ɱɚɫ. 
ɌɪɟɛɨɜɚɧɢO ɤ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɨɫɜɨɟɧɢO ɫɨɞɟɪɠɚɧɢO ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɢɡɭɱɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɮɨɪɦɢɪɭɸɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ: ɍɄ-1, ɍɄ-2, ɍɄ-3, ɍɄ-5 

ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ 

ȼɜɟɞɟɧɢɟ ɜ ɫɨɰɢɚɥɶɧɨɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, Ⱥɧɚɥɢɡ ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɢ ɩɨɫɬɚɧɨɜɤɚ 
ɩɪɨɛɥɟɦɵ, ȼɵɪɚɛɨɬɤɚ ɝɢɩɨɬɟɡɵ ɩɪɨɟɤɬɧɨɝɨ ɪɟɲɟɧɢɹ ɢ ɟɟ ɩɪɨɜɟɪɤɚ, Ɋɚɡɪɚɛɨɬɤɚ 
ɢ ɡɚɳɢɬɚ ɩɚɫɩɨɪɬɚ ɩɪɨɟɤɬɚ, Ɋɟɚɥɢɡɚɰɢɹ ɨɛɳɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɩɪɨɟɤɬɚ, ɉɨɞɜɟɞɟɧɢɟ 
ɢɬɨɝɨɜ ɢ ɪɟɮɥɟɤɫɢɹ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ. 

Ɏɨɪɦɚ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 3 ɡɚɱɟɬ ɫ ɨɰɟɧɤɨɣ. 

  




